
Hezký adventní čas, drazí spoluob-
čané a přátelé našeho města.

Obec je obrazem svých obyvatel. 
Obrazem, který ale nikdy nebude do-
malován k všeobecné spokojenosti. Proč? 

Přese všechno si myslím, že i tuto 
nástrahu překonáme. Musíme! Stejně tak, 
jako jsme si pomáhali v prvních vlnách 
onemocnění, jsem přesvědčen o souná-
ležitosti naší společnosti i v této době. A to 
navzdory vážným trhlinám, které jí 
způsobily odlišné názory kolem tohoto 
onemocnění. Avšak i s tímto vědomím 
jsem pořád toho přesvědčení, že máme 
jeden k druhému stále blízko a osud rodiny, 
přátel a našeho okolí nám není lhostejný. 
Názorová různorodost nás nesmí rozdělit, 
byť jí jsou mnozí z vás (nás) týden co týden 
vystavováni.

Rok 2021 se nachýlil ke svému konci. 
Další z kalendářních roků, které jsou v po-
slední době jak na houpačce. Skoro jako 
v písničce „Život je jen náhoda“ od pánů 
Voskovce a Wericha. Nezdá se vám? I v té 
se totiž zpívá, „jednou jsi dole, jednou 
nahoře“. Ať chceme nebo ne, je pravdou, 
že i v roce 2021 jsou naše životy pozna-
menávány nepřehlednou situací kolem 
koronavirového onemocnění. 

I pro následující rok máme připra-
veny akce, které bychom chtěli realizovat. 
Ale při pohledu na jejich seznam je nám 
přeci jen „ouzko“. Seznam je dlouhý, ale 
kasa není bezedná. S očekáváním vyhlí-
žíme dotační pobídky a doufáme, že se 
nám některé z akcí podaří financovat i z ji-
ných, než jen z městských zdrojů. I s ohle-
dem na blížící se komunální volby musíme 
k finančním prostředkům města přistu-
povat tak, aby po nás mohli také budoucí 
zastupitelé obnovovat a posouvat město 
dále. Doufáme, že se nám spolu s ostatními 
zastupiteli podaří připravit takový rozpo-
čet, který opět podpoří pokračující obnovu 
a rozvoj našeho města.

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

nahlížejí jinak, je v první chvíli těžká 
a mnohdy vysilující. Během několika málo 
sekund jste odsouzeni, zahrnuti do ška-
tulky, aniž by vás dotyčný znal, nebo se 
alespoň snažil pochopit. Nicméně jde 
o konfrontaci, která je důležitá. Pomůže 
vám pochopit druhou stranu a vnímat její 
potřeby.

Dovolte mi popřát vám opravdu 
poklidný adventní čas, spokojenost, lásku 
a dětem krásného Ježíška.

Město má za sebou další rok, který 
byl stejně jako předešlé naplněn inves-
tičními akcemi. Některým občanům jsme 
se takzvaně trefili do noty. Ale jsou i tací, 
kteří vnímají kroky v rámci investičních 
akcí odlišně. „Nezavděčíš se všem“, říkali 
mi lidé z mého okolí, když jsem kývnul na 
starostování v našem městě. A měli 
pravdu. Konfrontace s lidmi, kteří na věc 

A kdy jindy máme k lidem a dobrým 
skutkům blíže než v době adventní. S pří-
chodem tohoto období jsme citliví a vní-
maví k potřebám druhých. Buďme k sobě 
zdvořilí a pomozme si mezi sebou a hlav-
ně v sobě samých navodit tu pravou 
pohodovou atmosféru Vánoc.

mířím? K výše napsanému. Je důležité, 
abychom drželi při sobě. Stejně jako 
v manželství, v dobrém i zlém. A pokud 
toho budeme schopni, bude i naše město 
vzkvétat. 
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Mgr. M. Zůna

Protože vše kolem nás 
se mění a ne vše je 
dokonalé. Ale stejně 
jako mistrovo nedo-
končené dílo může 
být i obec krásným 
a smysluplným mís-
tem pro život, na-
vzdory svým nedos-
ta tkům.  Kam t ím 

Sokolský běh republiky se uskutečnil 28. října v zámeckém parku. Více se dočtete na str. 13.                                  Foto: Josef Hajný
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V souladu se schváleným inves-
tičním plánem pro rok 2021 byla v měsíci 
listopadu realizována investiční akce s ná-
zvem: „Zřízení parkovacích míst v ulici 
Turinského v Libochovicích“.

 Cílem investiční akce byla výstavba 
6 parkovacích stání s šířkou 3,0 m a dél-
kou 5,0 m, kdy nově zřízená parkovací 
stání vylepší možnosti parkování osob-

Avizovaný svoz modrých popelnic 
se přiblížil. V druhé polovině měsíce 
listopadu jsme obdrželi bezmála 700 ks 
modrých popelnic, určených pro sepa-
rování papírového odpadu. V průběhu 
měsíce prosince vám budou postupně tyto 
popelnice rozdělovány pracovníky tech-
nických služeb. Svoz vytříděného papíro-
vého odpadu bude probíhat nejprve 
v měsíci lednu. O termínech svozu jednot-
livých komodit budete zavčasu informo-
váni. Pokud se k vám modrá popelnice 
nedostane do konce měsíce prosince, 
nezoufejte. Rozhodně se na nás obraťte 
a my se pokusíme tuto situaci napravit. 
Vytříděný papír bude možno i nadále 
odkládat také do velkých 1100 l kon-
tejnerů ve sběrných hnízdech.

Miroslav Zůna

V uplynulém období se konala rada 
města a č. 82 až 83. Přinášíme vám výběr 
z přijatých usnesení ze zasedání. Všechna 
přesná znění usnesení máte k dispozici na 
webových stránkách města Libochovice 
www.libochovice.cz – úřední deska.

Rada města Libochovice schvaluje 
Smlouvu o dílo na popěstební péči 
v letech 2022-2023 na pozemcích par. č. 
120/1 (areál autobusového nádraží), par. 
č. 1806/6 (areál parkoviště přiléhajícího k 
autobusovému nádraží) par. č. 1755/30 – 
(část ulice Turinského), se společností 
LESUNION a. s.

Souhlasí se zateplením objektu BD 
Dvouletky a s přesahem tohoto zateplení 
(o tl. 140 mm) na pozemek města p. č. 

Souhlasí s umístěním výjezdu z po-
zemku par. č. 639/2 na pozemek par. č. 
742/3, v k. ú. Poplze. Souhlasí se stavbou 
vodovodní přípojky pro p. č. st. 20/3 v k. 
ú. Libochovice, v souvislosti s tím s na-
pojením na veřejný vodovod, s umís-
těním vodovodní přípojky na pozemku p. 
č. 1755/4 v k. ú. Libochovice a se zvlášt-
ním užíváním komunikace (poz. p. č. 
1755/4 - chodník), za podmínky uvedení 
komunikace do původního stavu.

Rada města Libochovice bere na 
vědomí jako zřizovatel rozhodnutí ředi-
telky příspěvkové organizace Mateřská 
škola SLUNÍČKO, o uzavření MŠ od 23. 
12. do 31. 12. 2021 (zahájení provozu 3. 1. 
2022).             Mgr. Petr Panaš

Rada města Libochovice schvaluje 
nového dodavatele na tisk Libocho-
vických novin, a to firmu Jiří Bartoš - 
SLON spol. s r. o., IČO: 25431013.

Rada města schvaluje dodavatele pro 
výsadbu stromů v městském parku dle 
předložených nabídek, a to firmu 
Lesunion a. s., a firmu Zahradní a krajinná 
tvorba K+K, s. r. o.

Byl schválen Dodatek č. 2 ke 
Smlouvě o dílo „Revitalizace vnějších 
výplní otvorů KS U Tří lip - Libochovice“ 
spočívající v posunutí termínu dokončení 
díla do 30. 11. 2021 z důvodu víceprací 
a organizace provádění stavby v rámci 
provozu kulturního střediska.

Dále souhlasí s opravou oplocení na 
pozemku p. č. st. 21/1 v k. ú. Dubany.

Došlo ke schválení nového orga-
nizačního řádu MěÚ Libochovice s tím, 
že nebude docházet k faktickému 
navýšení pracovníků, ale přerozdělení 
kompetencí odborů.   

550/101, 550/95 a 505/94 a dále s využi-
tím pozemku pro účely stavby, tj. lešení, 
mobilní WC a  kontejner na odpad, vše 
formou záboru veřejného prostranství.

INFORMACE Z RADNICE

82. rada města 18.10.2021

83. rada města 1.11.2021

prosinec 2021 prosinec 2021Libochovické noviny Libochovické noviny

MVDr. Markéta Dohnalová
Veterinární lékařka
U mlýna 131, Poplze

Tel: 734 136 825

Místo pro vaši
reklamu

                                          - red -

V tištěných Libochovických 
novinách nabízíme místo pro vaši 
komerční i soukromou řádkovou 
inzerci. Cena komerční inzerce je 

2 stanovena na 3 Kč/cm  bez DPH. 

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu 
s označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

Dokončení investiční akce města Libochovice – „Zřízení parkovacích
míst v ulici Turinského v Libochovicích“

Miroslav Zůna

Je mou smutnou povinností oznámit, 
že i tento rok neproběhne tradiční vánoční 
setkání seniorů v KS U Tří lip. Budiž 
malou útěchou, že jsme se nerozhodli 
zrušit tuto akci bez náhrady. Jakmile to 
umožní situace, uspořádáme setkání se 
seniory v jiném, byť třeba jarním, ter-
mínu. Těším se na shledanou.

Popelnice na papír

Setkání seniorů

V nabídce je smrk pichlavý zelený a 
stříbrný a smrk Omorika.

Libochovice, Komenského 837.

Prodej v sobotu 18. prosince a dále od 
pondělí 20. do čtvrtka 23. prosince od 

13 do16 hodin na adrese:

Stavba se nachází v ochranném 
pásmu nemovité kulturní památky, pa-

ních automobilů vlastníkům nemovitostí 
v ulici Turinského, kteří nemají možnost 
parkovat na svých pozemcích. Tímto 
opatřením dojde k lepší průjezdnosti ulice 
Turinského, a to hlavně pro vozidla 
svážející odpady, případně vozidla zá-
chranné služby či hasičů.

Povrch parkovací plochy je tvořen 
betonovou vegetační dlažbou ohraniče-
nou žulovými krajníky. Režim odvodnění 
je vsakem do vrstev skladby parkovací 
plochy.      Petr Wagner, investiční technik

mátkové zóny, tudíž bylo nutné respek-
tovat při projektování i při vlastní výstav-
bě podmínky pracovníků památkové 
péče. 

Jak pohlazení působí vzpomínka na 
seriál Bylo nás pět, kdy se kromě 
pozdravu lidé i mírně poklonili a pous-
máli. Takové pozdravení a úsměv nic 
nestojí a může vám vylepšit i totálně 
zpackanej den.

„Dobrý den,“ pozdravil mě úplně 
cizí člověk na náměstí v Novém Malíně 
kousek od Šumperku. Marně jsem se 
snažila zapřemýšlet, jak mě může znát, 
když mě zdraví. „Dobrý den,“ slyšela 
jsem tolikrát od úplně cizích lidí při 
nedávné návštěvě Třebívlic. „Dobrý 
den,“ pozdravil a usmál se na mě dokonce 
muž nevalného vzezření, který před 
místním obchodem popíjel pivo z lahve. 
Pozdravil mě dokonce i puberťák se 
sluchátky v uších v čepici naražené 
hluboko do čela.

Donutilo mě to k zamyšlení. Proč se 
to neděje tady v Libochovicích. Setkávám 
se s tím, že lidé nezdraví ani v obchodech, 
ani v autobuse, ani na ulicích. Zdravení 
v Libochovicích zřejmě není v módě. 
Mnohdy nezdraví ani lidé, se kterými se 
znám a které pozdravím jako první.

Tak: „Dobrý den!“                NaŠt

JAKO JED
hořké fejetony
z Libochovicka

Prodej vánočních stromků  

Přijďte si vybrat živý vánoční
stromeček podle svých představ

přímo u pěstitele.

Foto: P. Wagner
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nedávné návštěvě Třebívlic. „Dobrý 
den,“ pozdravil a usmál se na mě dokonce 
muž nevalného vzezření, který před 
místním obchodem popíjel pivo z lahve. 
Pozdravil mě dokonce i puberťák se 
sluchátky v uších v čepici naražené 
hluboko do čela.

Donutilo mě to k zamyšlení. Proč se 
to neděje tady v Libochovicích. Setkávám 
se s tím, že lidé nezdraví ani v obchodech, 
ani v autobuse, ani na ulicích. Zdravení 
v Libochovicích zřejmě není v módě. 
Mnohdy nezdraví ani lidé, se kterými se 
znám a které pozdravím jako první.

Tak: „Dobrý den!“                NaŠt

JAKO JED
hořké fejetony
z Libochovicka

Prodej vánočních stromků  

Přijďte si vybrat živý vánoční
stromeček podle svých představ

přímo u pěstitele.

Foto: P. Wagner
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Coming out před rodiči bývá jedním 
z nejtěžších kroků v tomto procesu. Dítě 
nechce rodiče ničím zklamat a bojí se, jaká 
bude reakce. O to víc, pokud jste doma 

Jana (46 let): To, že bude milostný život 
mojí dcery trochu jiný, jsem začala 
vnímat, když přišla puberta. Na každou 
otázku ohledně kluků vždycky tak divně 
odsekla. Naopak k nám domů chodila její 
dobrá kamarádka, nebo aspoň to jsem si 
nejdříve myslela. Až do chvíle, kdy jsem je 
viděla, jak se drží za ruce. V ten moment 
mi začalo všechno docházet. Zakrátko na 
to dcera přišla s tím, že nám musí něco 
povědět. 

Coming out byl popsán jako zásadní 
součást vývoje lesbické, gay a bisexuální 
identity. Hraje významnou roli v dušev-
ním zdraví sexuálních menšin ve společ-
nosti. Stručně a jednoduše se jedná o při-
znání své sexuální orientace na veřejnosti. 
Jakou roli v tomto procesu hraje rodič? 
Jak může svému dítěti s touto náročnou 
životní situací pomoci? Nejen to si 
přiblížíme v následujícím článku. 

Informujte se 

nikdy nic podobného neřešili. Jestli přeci 
jen něco tušíte a chcete svému dítěti 
situaci usnadnit, informujte se. V dnešní 
době chytrých telefonů, počítačů a in-
ternetu vám stačí pár kliknutí a najdete 
spoustu užitečných informací. Ty vám 
pomohou pochopit, čím si vaše dítě pro-
chází. Pokud si nejste jisti, co a kde hledat, 
můžete se obrátit i na odborníky z řad 
psychologů nebo pedagogických poradců.

Z řady výzkumů vyplývá, že v této 
životní situaci potřebují děti především 
podporu. Neznamená to, že musíte mít 
k této problematice nutně pozitivní 
postoj. Důležité ale je dítě ujistit, že ho 
budete mít stále rádi a že na něj ne-
zanevřete. Zákazy nemají žádný smysl, 
docílíte tím pouze toho, že se vaše dítě 
bude ještě více trápit. Je třeba si uvědomit, 
že se v tomto období cítí zmateně a možná 
i osamoceně. Zákazy navíc mohou způso-
bit to, že se dítě „zasekne“. Činnosti, které 
ho dříve bavily, ho bavit přestanou, může 
se mu přestat dařit ve škole a to není dobré 
ani pro něj, ani pro vás. 

Zákazy nepomůžou

Větrníkový den

Naše škola se opět zapojila do 
přípravy Pochodu za rozsvícenou dýní. 
Děti vytvářely dýňová strašidla ve škole, 
nebo doma za pomoci rodičů.

Žáci 2.B, 2.C a 4.B se tento týden 
zapojili do projektu „Větrníkový den“. 
Akce Evropského dne cystické fibrózy 
proběhnou v neděli 21. 11. 2021. K této 
události děti vyráběly větrníky a malo-
valy kamínky s motivy větrníků, které 
roznesou na různá místa v naší republice.

72 hodin
Děti z 2.C během akce 72 hodin 

sbíraly přírodniny. Z těch nakonec 
vytvořily skřítky, které zanesly do 
domova důchodců.

Svět zvířat
Žáci druhého stupně připravili pro 

své mladší  spolužáky přednášku 
o zvířátkách ze školního ZOO koutku 
(celkem viděli 11 zvířátek – osmana, 
pískomila, andulky, potkana, králíky, 
morčata, agamu, křečky, strašilky, 
chameleona, šneka). Dětem se exkurze se 
zvířátky velmi líbila a povídání o nich je 
zaujalo. 

Pochod za rozsvícenou dýní

V jednotlivých třídách jsme si 
připomněli, čím je pro naši zemi důležitý 
17. listopad a proč bychom na tyto 
události neměli zapomínat.

Připomínáme 17. listopad

způsobem života v minulosti, připo-
menout jim některé zvyklosti pomocí 
pranostik a rčení. Během dne děti 
získávaly různé informace, vyplňovaly 
pracovní listy, řešily tajenky, četly bás-
ničku o Martinovi, lepily, stříhaly a na 
závěr si vyrobily svatomartinskou husu. 

      Připravila Mgr. Jitka Hajná

Svatý Martin ve 2. A
Ve čtvrtek 11. listopadu 2021 se 2.A 

opět s chutí pustila do projektové výuky. 
Tématem jednodenního projektu byl 
svatý Martin. Cílem bylo seznámit děti se 
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Svět zvířat.                     Foto: E. Štorová

Větrníkový den.                                                                                     Foto: E. Štorová

Sv. Martin.                                                                                       Foto: R. Hlaváčková

Akce 72 hodin.                                                                                Foto: Z. Hřebačková

Online psychologická poradna Mojra.cz
www.mojra.cz

Pokud i přes veškerou vaši snahu, 
není situace doma ideální, možná je pravý 
čas obrátit se na odborníka. Vaše dítě se 
může stydět probírat právě tyto věci 
přímo s vámi. Přítomnost třetí osoby by 
mu tak mohla pomoct se otevřít a dostat ze 
sebe vše, co ho trápí. Na konzultaci 
můžete jít buď společně, nebo se postupně 
vystřídat individuálně a sezení pak 
hromadně zakončit. Odborník vám může 
doporučit řadu tipů, jak s vaší ratolestí 
správně komunikovat. 

Nebojte se obrátit na odborníky

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, milí 
přátelé,
na dveře nám klepe paní zima a je až 
neuvěřitelné, jak ten čas letí. Máme tu 
zase prosinec, měsíc duchovní i fyzické 
přípravy na Vánoce, dobu rozjímání, 
rekapitulací a dobročinnosti. 

I zámek Libochovice se na Vánoce 
připravuje a chystá. Pokud to epidemio-
logická situace dovolí, budou o víkendu 
4. a. 5. prosince návštěvníkům zpřístup-
něny interiéry zámku. Doplní je výstava 
nazvaná „Od adventu po tři krále“. Na té 
se dozvíte třeba, odkud k nám přišel 
vánoční stromeček, čím se dříve vánoční 
stromečky zdobily nebo jaké zvyky a tra-
dice jsou spojeny s Vánocemi i další 
zajímavosti. Aktuální informace nalez-
nete na našich webových stránkách 
www.zamek-libochovice.cz.

Ke konci roku patří zhodnocení 
dosavadní práce, potěšení z úspěchů 
a poučení z neúspěchů. Co se nám na 
zámku v roce 2021 podařilo? Úspěšně 
jsme například zmodernizovali tzv. 
návštěvnický provoz. Proměnil se vzhled 
původní expozice, průvodci se naučili 
nové texty. Renovací prošla pokladna 
zámku a rozšířila se také nabídka 
suvenýrů. Nově jsme v letošním roce 
nabízeli například čokolády s potiskem 

Současná situace není růžová, ba 
naopak. Dlouhodobá absence velkých 
investic i rozsáhle údržby se na zámku 
i areálu opravdu podepsaly. Peněz na 

Návštěvnický provoz je úzce spjat 
s provozem údržby správy zámku a celé-
ho areálu. Ten se týká údržbových a sta-
vebních prací. Bohužel jak budova 
zámku, tak i ostatní budovy v celém jeho 
areálu nejsou již dlouhá léta v dobré 
kondici. Většina budov je na tom stavebně 
mnohem hůře, než působí navenek. 
Některé budovy jsou v havarijním stavu, 
některé před zřícením. Nejohroženější je 
momentálně historický palmový skleník, 
který má staticky narušenou konstrukci. 
Ta byla bohužel ještě více poškozena 
nedávnými silnými větry. Vzhledem 
k této situaci se zde během příštích let 
nebudou moci konat akce a výstavy. 
Projekt i stavební povolení na opravu 
skleníku a přilehlých budov se nám 
podařilo v loňském roce zrealizovat. 
O tom, kdy a která stavba bude zařazena 
do programu oprav, ale sami nerozhodu-
jeme. To je v gesci vedení NPÚ. Značné 
potíže má však i samotná budova zámku. 
Pomineme-li střechu a vlhké sklepy, trápí 
ji také masivní výskyt tesaříka krovo-
vého v podlaze druhého patra. V jedné 
místnosti bude muset být stržen strop 
a omezí se tím výrazně nabídka prohlíd-
kových okruhů. 

zámku, lázeňské oplatky nebo voňavá 
mýdla. Přestože se nám podstatně zkrátila 
celková doba provozu, tradiční výstavy, 
jako jsou bonsaje a exotické ptactvo, se 
uskutečnily, nechyběla ani oblíbená 
prodejní výstava regionálního umělce ve 
výstavní síni. Navázali jsme i nové 
spolupráce s místními organizacemi, 
z čehož mám opravdu velkou radost. 

Zámecký zpravodaj

Coming out: Co dělat, když se dítě „vyoutuje“?
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Coming out před rodiči bývá jedním 
z nejtěžších kroků v tomto procesu. Dítě 
nechce rodiče ničím zklamat a bojí se, jaká 
bude reakce. O to víc, pokud jste doma 

Jana (46 let): To, že bude milostný život 
mojí dcery trochu jiný, jsem začala 
vnímat, když přišla puberta. Na každou 
otázku ohledně kluků vždycky tak divně 
odsekla. Naopak k nám domů chodila její 
dobrá kamarádka, nebo aspoň to jsem si 
nejdříve myslela. Až do chvíle, kdy jsem je 
viděla, jak se drží za ruce. V ten moment 
mi začalo všechno docházet. Zakrátko na 
to dcera přišla s tím, že nám musí něco 
povědět. 

Coming out byl popsán jako zásadní 
součást vývoje lesbické, gay a bisexuální 
identity. Hraje významnou roli v dušev-
ním zdraví sexuálních menšin ve společ-
nosti. Stručně a jednoduše se jedná o při-
znání své sexuální orientace na veřejnosti. 
Jakou roli v tomto procesu hraje rodič? 
Jak může svému dítěti s touto náročnou 
životní situací pomoci? Nejen to si 
přiblížíme v následujícím článku. 

Informujte se 

nikdy nic podobného neřešili. Jestli přeci 
jen něco tušíte a chcete svému dítěti 
situaci usnadnit, informujte se. V dnešní 
době chytrých telefonů, počítačů a in-
ternetu vám stačí pár kliknutí a najdete 
spoustu užitečných informací. Ty vám 
pomohou pochopit, čím si vaše dítě pro-
chází. Pokud si nejste jisti, co a kde hledat, 
můžete se obrátit i na odborníky z řad 
psychologů nebo pedagogických poradců.

Z řady výzkumů vyplývá, že v této 
životní situaci potřebují děti především 
podporu. Neznamená to, že musíte mít 
k této problematice nutně pozitivní 
postoj. Důležité ale je dítě ujistit, že ho 
budete mít stále rádi a že na něj ne-
zanevřete. Zákazy nemají žádný smysl, 
docílíte tím pouze toho, že se vaše dítě 
bude ještě více trápit. Je třeba si uvědomit, 
že se v tomto období cítí zmateně a možná 
i osamoceně. Zákazy navíc mohou způso-
bit to, že se dítě „zasekne“. Činnosti, které 
ho dříve bavily, ho bavit přestanou, může 
se mu přestat dařit ve škole a to není dobré 
ani pro něj, ani pro vás. 

Zákazy nepomůžou

Větrníkový den

Naše škola se opět zapojila do 
přípravy Pochodu za rozsvícenou dýní. 
Děti vytvářely dýňová strašidla ve škole, 
nebo doma za pomoci rodičů.

Žáci 2.B, 2.C a 4.B se tento týden 
zapojili do projektu „Větrníkový den“. 
Akce Evropského dne cystické fibrózy 
proběhnou v neděli 21. 11. 2021. K této 
události děti vyráběly větrníky a malo-
valy kamínky s motivy větrníků, které 
roznesou na různá místa v naší republice.

72 hodin
Děti z 2.C během akce 72 hodin 

sbíraly přírodniny. Z těch nakonec 
vytvořily skřítky, které zanesly do 
domova důchodců.

Svět zvířat
Žáci druhého stupně připravili pro 

své mladší  spolužáky přednášku 
o zvířátkách ze školního ZOO koutku 
(celkem viděli 11 zvířátek – osmana, 
pískomila, andulky, potkana, králíky, 
morčata, agamu, křečky, strašilky, 
chameleona, šneka). Dětem se exkurze se 
zvířátky velmi líbila a povídání o nich je 
zaujalo. 

Pochod za rozsvícenou dýní

V jednotlivých třídách jsme si 
připomněli, čím je pro naši zemi důležitý 
17. listopad a proč bychom na tyto 
události neměli zapomínat.

Připomínáme 17. listopad

způsobem života v minulosti, připo-
menout jim některé zvyklosti pomocí 
pranostik a rčení. Během dne děti 
získávaly různé informace, vyplňovaly 
pracovní listy, řešily tajenky, četly bás-
ničku o Martinovi, lepily, stříhaly a na 
závěr si vyrobily svatomartinskou husu. 

      Připravila Mgr. Jitka Hajná

Svatý Martin ve 2. A
Ve čtvrtek 11. listopadu 2021 se 2.A 

opět s chutí pustila do projektové výuky. 
Tématem jednodenního projektu byl 
svatý Martin. Cílem bylo seznámit děti se 
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Svět zvířat.                     Foto: E. Štorová

Větrníkový den.                                                                                     Foto: E. Štorová

Sv. Martin.                                                                                       Foto: R. Hlaváčková

Akce 72 hodin.                                                                                Foto: Z. Hřebačková
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Pokud i přes veškerou vaši snahu, 
není situace doma ideální, možná je pravý 
čas obrátit se na odborníka. Vaše dítě se 
může stydět probírat právě tyto věci 
přímo s vámi. Přítomnost třetí osoby by 
mu tak mohla pomoct se otevřít a dostat ze 
sebe vše, co ho trápí. Na konzultaci 
můžete jít buď společně, nebo se postupně 
vystřídat individuálně a sezení pak 
hromadně zakončit. Odborník vám může 
doporučit řadu tipů, jak s vaší ratolestí 
správně komunikovat. 

Nebojte se obrátit na odborníky

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, milí 
přátelé,
na dveře nám klepe paní zima a je až 
neuvěřitelné, jak ten čas letí. Máme tu 
zase prosinec, měsíc duchovní i fyzické 
přípravy na Vánoce, dobu rozjímání, 
rekapitulací a dobročinnosti. 

I zámek Libochovice se na Vánoce 
připravuje a chystá. Pokud to epidemio-
logická situace dovolí, budou o víkendu 
4. a. 5. prosince návštěvníkům zpřístup-
něny interiéry zámku. Doplní je výstava 
nazvaná „Od adventu po tři krále“. Na té 
se dozvíte třeba, odkud k nám přišel 
vánoční stromeček, čím se dříve vánoční 
stromečky zdobily nebo jaké zvyky a tra-
dice jsou spojeny s Vánocemi i další 
zajímavosti. Aktuální informace nalez-
nete na našich webových stránkách 
www.zamek-libochovice.cz.

Ke konci roku patří zhodnocení 
dosavadní práce, potěšení z úspěchů 
a poučení z neúspěchů. Co se nám na 
zámku v roce 2021 podařilo? Úspěšně 
jsme například zmodernizovali tzv. 
návštěvnický provoz. Proměnil se vzhled 
původní expozice, průvodci se naučili 
nové texty. Renovací prošla pokladna 
zámku a rozšířila se také nabídka 
suvenýrů. Nově jsme v letošním roce 
nabízeli například čokolády s potiskem 

Současná situace není růžová, ba 
naopak. Dlouhodobá absence velkých 
investic i rozsáhle údržby se na zámku 
i areálu opravdu podepsaly. Peněz na 

Návštěvnický provoz je úzce spjat 
s provozem údržby správy zámku a celé-
ho areálu. Ten se týká údržbových a sta-
vebních prací. Bohužel jak budova 
zámku, tak i ostatní budovy v celém jeho 
areálu nejsou již dlouhá léta v dobré 
kondici. Většina budov je na tom stavebně 
mnohem hůře, než působí navenek. 
Některé budovy jsou v havarijním stavu, 
některé před zřícením. Nejohroženější je 
momentálně historický palmový skleník, 
který má staticky narušenou konstrukci. 
Ta byla bohužel ještě více poškozena 
nedávnými silnými větry. Vzhledem 
k této situaci se zde během příštích let 
nebudou moci konat akce a výstavy. 
Projekt i stavební povolení na opravu 
skleníku a přilehlých budov se nám 
podařilo v loňském roce zrealizovat. 
O tom, kdy a která stavba bude zařazena 
do programu oprav, ale sami nerozhodu-
jeme. To je v gesci vedení NPÚ. Značné 
potíže má však i samotná budova zámku. 
Pomineme-li střechu a vlhké sklepy, trápí 
ji také masivní výskyt tesaříka krovo-
vého v podlaze druhého patra. V jedné 
místnosti bude muset být stržen strop 
a omezí se tím výrazně nabídka prohlíd-
kových okruhů. 

zámku, lázeňské oplatky nebo voňavá 
mýdla. Přestože se nám podstatně zkrátila 
celková doba provozu, tradiční výstavy, 
jako jsou bonsaje a exotické ptactvo, se 
uskutečnily, nechyběla ani oblíbená 
prodejní výstava regionálního umělce ve 
výstavní síni. Navázali jsme i nové 
spolupráce s místními organizacemi, 
z čehož mám opravdu velkou radost. 

Zámecký zpravodaj

Coming out: Co dělat, když se dítě „vyoutuje“?
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a zbytečné hry“. Nedaleko této vyhlášky 
vidíme „konsistoriální patent“ z 2. února 
1721: „Kdo by bez opovědi neb dispen-
sace duchovní v postní dny maso jedl, 
platí pokutu 30 zl. rýnských.“ Jsou zde 
pochopitelně i obecní vyhlášky. Napří-
klad: „Rada města oznamuje, že ten, kdo 
se dobrovolně o verbuňku za rekruta 
přihlásí, dostane odměnu 10 zl. na ruku 
a stravné na den 9 kr. Dále oznamuje se, že 
příští neděli budou „doušky“, při nichž 
vybírati se bude omastek nebo peněžité 
relutum pro faráře z každého kusu 
dobytka 6 kr. a kdo dobytka nemá, 3 kr. 
Jsou zde též vyhlášky o vybírání „muzik 
sinpostu“, dávky z masa a „plombí-
rovaného tabáku“ .

V hospodě Kristiana Kruby (č. 64) 
scházeli se především hosté, kteří po-
mlouvali své sousedy. Hlavní slovo měl 
vést sám šenkýř, proto také byl potrestán 
jednodenním arestem. To ho však 
nenapravilo. Jednou před veselou chasou 
vyprávěl vtipy na Budyňské, že prý jsou 
"korbeláři". Když z toho byl soud, vy-

Pan Křenek také se zmiňuje o hos-
tinci Kiliana Šejby (čp. 8.), který vedla 
jeho žena Justina. Zde je veselo, popíjí 
tam 11 zvoníků proti škodlivým mračnům, 
která prý právě zvoněním zahnali. Mají 
pasírováno 5 konvic piva (40 mázů = 56,4 
l), takže na každého přes 5 našich litrů. 
Den jest dusný a na ta škodlivá mračna 
čekali od božího rána, aby jakmile se 
objeví, mohli zvoniti a po zahnáni mračen 
zahnati také žízeň. (Poněvadž zvoníci i v 
zimě mívali žízeň, začalo se od r. 1728 
zvoniti také na "mráz").

Paní Šejbová za pivo obci nerada 
platila daň, ale i hosté tu také často 
zůstávali dlužni. Mezi jinými je napsán 
„na černém prkně“ budyňský žid Šmule 
s dloužkem 2 zl. 31 kr. (Šenkýřce dal do 
zástavy zlatý prsten.)

údržbu je stále méně, věcí, které by ji 
potřebovaly stále více. Každý rok máme 
na běžnou údržbu zámku i areálu okolo 
šestiset tisíc korun. 

V předchozích letech jsme tak mohli 
zrealizovat menší opravy, jako např. 
renovaci šaten zaměstnanců, toalet pro 
návštěvníky, zámecké pokladny, výmalbu 
nádvoří, kanceláří, výstavní síně i ně-
kolika místností v historických inte-
riérech. Pořídili jsme nový informační 
systém a zrenovovali zámeckou vodárnu. 
V letošním roce začala sanace rozsáhlého 
systému podzemních odvětrávacích a od-
vodňovacích štol, která bude probíhat 
několik dalších let. Byla nahozena část 
opěrné zdi v parku obětovanou omítkou, 
vyměněn jeden kotel a vymalováno 
podloubí arkádového domu. Byly rozkry-
ty a ošetřeny dvě podlahy proti dřevokaz-
nému hmyzu v druhém patře zámku 
a vstup do podzemních štol dostane do 
konce roku nové kované dveře.

Vám přeji, ať se brzy splní všechna 
vaše přání! Užívejte si vánoční pohody, 
přítomnosti svých blízkých a přátel. 
Mějte klidný a úspěšný nový rok 2022.  

Ing. Michaela Prokopová, kastelánka

Co se nám ale stále moc nedaří jsou 
velké investice. Letos v červenci sice 
konečně začala tolik očekávaná oprava 
střechy na vodárenské věži, která se měla 
postupně přesunout i na budovu zámku. 
Měla, ale…… Oprava střechy se bohužel 
opět o několik měsíců protáhne. Na vině 
je extrémní zdražení materiálů, které 
nastalo v červenci. Na jaře snad budou 
práce opět obnoveny. 

Do nového roku přeji našemu 
zámku, ať už se to padesátileté „prokletí“ 
nadobro zlomí a opravám střechy  
konečně nic nebrání.    
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Wikipedie: Hospoda, hostinec, pohos-
tinství, šenk, krčma, knajpa, putyka, 
restaurace je mnoho synonym pro velice 
oblíbené zařízení mnohých Čechů. Ač 
jsou tyto výrazy porůznu zabarveny – od 
stroze definujících, až po hanlivě znějící – 
znamenají stále tutéž instituci. Místo, kam 
chodíme s přáteli, kamarády, spolu-
pracovníky, nebo jen sami za dobrým 
jídlem či osvěžujícím pivem. Hospoda či 
pohostinství je vlastně restaurace. 
Francouzský výraz restaurant označoval 
původně vydatné, občerstvující jídlo a v 
70. letech 18. století se ve francouzštině 
přenesl i na hostince, v té podobě a vý-
znamu jej následně převzala němčina. 
Vedle německého výrazu Restaurant se 
v rakouské němčině objevila i varianta 
Restauration, z níž pochází české slovo 
restaurace.

Pohostinství od počátku řešila celá 
řada pravidel a předpisů. Bylo stano-
vováno přesné placení daní, předepsáno 
bylo dodržování pořádku a zavírací doba, 
byla ošetřena ochrana zákazníků ve 
smyslu kvality nabízených jídel a do-
držování měr, vah a cen. Tyto normy 
bývaly i kontrolovány a porušení san-
kcionováno. Hostinský dostal nejen 
finanční pokutu, ale mohl zakusit i trest 
fyzický.

Hospody a Libochovice

Ze záznamů: Nathan Moises napálil 
několik věder kořalky a měšťané z 30 
vinic vytěžili ročně kolem 30 věder vína 
a vedle toho dovezlo se do Libochovic 
přespolního vina 14 věder. Takže v 
Libochovicích nebyla o lihové nápoje 
nouze.

Libochovice jako město hrazené 
mělo sousedský právovárečný pivovar, 
který kupříkladu v roce 1727 při 33 
várkách navařil 405 sudů a 2 vědra piva ve 
výrobní ceně 3244 rýnských zlatých. 
Vedle toho ještě měšťané navařili 28 sudů 
a 2 vědra ležáku za 282 rýnských zlatých. 
Kromě toho se  také vařilo pivo (a velké 
části zde vypilo) v panském pivovaře. 
(Sud piva = 226,4 litru = 4 vědra)

Práva městská království českého 
vydaná od Koldína r. 1579 o hospodách 
uvádějí toto: „Konšelé do domů šenkov-
ních pro potřeby své vcházející, nemají 
žádného obecenství s lidmi nevážnými 
míti, ani nimi řádovati. Než uctivosti buď 
s hospodářem anebo s jinými dobrými 
přáteli v bázni Boži poseděti, pojisti 
a střízlivě se napiti žádnému se nebráni“.  
Obrázek č. 52. To ovšem bylo jen na 
papíře. Ve skutečnosti při zadáváni 

šenkýřských živností pamatovali konšelé 
především na sebe. V roce 1720 zde bylo 8 
hospod, v nich k pití se šenkovalo pivo 
i víno a ve třech jenom pivo. Z těchto 8 
hospod patřilo jich 7 konšelům, jimž 
záleželo na tom, aby se hodně „hejřilo“. 
Konec konců i oni sami svým počínáním 
k tomu přispívali. Vedle těchto sou-
kromých hospod byla zde od r. 1687 také 
hospoda "panská" u Starého mlýna (dnes 
zchátralý domek u zátoky) a od r. 1695 
i hospoda „obecní“ (čp. 86. nyní "Černý 
orel"). Víno samotné šenkovalo se v 6 
vinárnách. Pokud bychom v té době 
navštívili obecní hospodu, viděli bychom 
asi toto: Je horký den, třeba 5. července 
1722. Za stolem po pravé straně sedí 
primátor Jiří Hykyš s konšely a ochut-
návají víno. V Libochovicích bylo víno 
tento rok špatné, proto přinesl primátor ze 
svého vína z Netluk něco „na košt“. 
Pánům radním chutná, proto se usnášejí 
hned na místě vzít z něho do šenku celý 
sud. U protějšího stolu pochutnávají si 
„páni otcové“, mlynář křesínský Antonín 
Štětina a mlynář koštický Jakub Neruda 
na ležáku a nadávají přitom na zvýšenou 
daň z vodních kol. Hned u dveří byla 
zpravidla tabule s cenami sortimentu. 
Když se rozhlédneme po stěnách šen-
kovny, připadáme si, že jsme na nějakém 
úřadě, kde je plno vyhlášek. Především to 
byly ve zvláštní zadrátované skříňce 
regule, které každý nájemce musel mít 
v malíčku:

„Pivo a víno nalévati musí se dle 
obyčejného způsobu, nedávajíce menší 
míry pod pokutou 1/4 kopy míšenské, též 
prodávati chléb a maso a jiné potraviny 
dle svého prospěchu. V krčmě nesměji se 
provozovati hry v kostky, ani jiné škodlivé 

Živnosti a spolky v Libochovicích XIII.

Cesta skřítků v Dubanech
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Obrázek č. 52 - Koldínuv zákoník z roku 1579.
Foto: M. Faixová
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a zbytečné hry“. Nedaleko této vyhlášky 
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nému hmyzu v druhém patře zámku 
a vstup do podzemních štol dostane do 
konce roku nové kované dveře.

Vám přeji, ať se brzy splní všechna 
vaše přání! Užívejte si vánoční pohody, 
přítomnosti svých blízkých a přátel. 
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Ing. Michaela Prokopová, kastelánka

Co se nám ale stále moc nedaří jsou 
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Je to taková divná doba. Restaurace 
se pozvolna mění ve výdejnu jídel a na 
pivko není v podvečer v podstatě kam jít. 
Je pár světlých výjimek, a vzpomínat na 
doby, kdy bylo v Libochovicích deset 
„hospod“ je asi zbytečné.

Jedno odpoledne jsem si postěžoval 
paní Bauerové a ta mi hned udělala návrh, 
že mohu zajít do Caffé Della Porta, že i to 
pivo mi mohou natočit, ale že ve zmíněné 
kavárně by bylo škoda popíjet pivo: 
„V nabídce máme 14 druhů vynikající 
brazilské kávy a hlavně skvělé dezerty 
vlastní výroby“, přemluvila mě paní 
Bauerová.

Při povídání mi bylo často zdůraz-
ňováno, že využívají kvalitní suroviny, 
proto jsou jejich vlastní dezerty tak 
oblíbené. Jde o moderní dezerty ve 

 Přiznám se, že naposledy jsem byl 
ještě v Zámeckém šenku, který kavárna 
nepřipomíná ani v nejmenším. Interiér 
navrhla spolu s vedoucí paní Petrželová 
z Prahy. Jednoduché, vkusné vybavení, 
příjemná obsluha a hlavně bohatá 
nabídka: o kávě jsem již mluvil, v menu je 
na zahřátí nealko i alko, domácí limonády, 
míchané drinky, aperitivy, pivo, osm 
druhů pravé italské zmrzliny, zmrzlinové 
poháry a hlavně – na tom si paní vedoucí 
zakládá - široký rejstřík domácích 
dezertů.
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mlouval se, že prý řekl: "V Budyni 
militéři jsou korbeláři".

V pozdějších dobách se změnilo 
nejen zařízení, ale také přibyly některé 
věci, v té které době módní. V lokálech 

Klidnější a vážnější prý bývalo 
posezení ve vinárně a hospodě primátora 
Jiřího Hykyše (čp. 49). Hykyš byl zároveň 
apatykářem, kupcem a lazebníkem. K lé-
čení různých kocovin měl výborný lék, 
a to slanečky, jimiž častoval své hosty. Ač 
byl primátorem, přece o svých spolu-
radních často vtipkoval. Byl to jediný 
šenkýř v Libochovicích, který nebyl za 
pivo městu dlužen.

Je zajímavé, že se dočtete mnoho 
o tom, jak probíhaly návštěvy v těchto 
zařízeních, ale nedozvíte se většinou 
o větších opilcích. Předkové zřejmě snesli 
více alkoholu než jejich potomci. A pak 
také fungovaly obecní šatlavy.

moderní trendy, na příklon mladé městské 
generace ke kavárnám a na celkovou 
změnu životního stylu, která přála spíše 
stále častěji vznikajícím koupalištím či 
sportovištím než zakouřeným hostincům. 
Tím začal konec tradičních, převážně 
rodinných hospod, ale ta největší po-
hroma měla teprve přijít s nástupem 
komunistů k moci. 

Pokračování příště.               ČeTo

Tři lípy
Kolem roku 1725 zde byla hospoda 

Kristiana Kruhy, koncem 17. století byl 
majitelem Šebastián Kruha. V roce 1864 
vlastnil dům František Lederhaus, 
hostinský. Kolem roku 1878 jsou majiteli 
děti Antonína Ulbricha. V roce 1892 se 
stávají Tři lípy majetkem okresního 
zastupitelstva, mimo jiné tu také sídlil 
Sokol, Občanská beseda, spolek Havlíček 
apod. Řada významných osobností zde 
přednášela v rámci "Univerzitních 
přednášek". 21. května 1905 tu básník 
Jaroslav Vrchlický přednášel o Janu 
Nerudovi, 14.11.1908 známý cestovatel 
E.S.Vráz "Ze svých cest" a 8. května 1910 
T.G.Masaryk "O politice pokrokové". 
Nájemcem do roku 1909 byl hoteliér 
Ponert, který zde také po výbuchu 
acetylenu tragicky zahynul.

Podniky s hospodskou činností se 
postupně násilně dostávaly pod křídla 
různých komunálních a státních podniků, 
řádnou péči a citový vztah konkrétních 
majitelů vystřídala nepéče a lhostejnost 
nekonkrétního a neuchopitelného spo-
lečného vlastnictví. Malé hostince byly 
často rovnou rušeny a na místech dalších 
vznikala různá agitační střediska KSČ, 
klubovny a další „společensky po-
třebnější“ provozovny. Částečná změna 
přišla jen koncem 60. let, kdy některé 
dříve zrušené restaurace znovu obnovily 
nakrátko svojí činnost. Jak je uváděno, tak 
k celkově neutěšenému stavu socialis-
tického pohostinství ani nepřispěl 
postupný odchod starých číšníků (vyu-
čených ještě v soukromých podnicích za 
1. republiky) na odpočinek. Také 
postupná „modernizace“, kdy byly pěkně 
řemeslně udělané interiéry restaurací 
často nahrazovány tehdy moderním 
a laciným umakartem či dřevotřískou 
a staré ozdobné mosazné výčepní stolice 
zaměněny za unifikované jednotné 
modely nerezového výčepního zařízení. 
Leccos se změnilo po listopadu 1989, ale 
i v této době hospody vnikaly, zanikaly 
a jednou jich bylo více a v dalších letech 
méně. Také rok 2020 a všudy přítomný 
koronavirus učinil své.

Soukromé hospody a restaurační 
zařízení těsně před 2. světovou válkou:

Tento styl tradičního přívětivého 
podniku přijatelného v zásadě pro 
každého se začal měnit už v období 
1. republiky. Staré domy se leckde bou-
raly a na drahých parcelách vznikaly 
moderní, hlavně funkcionalistické novo-
stavby, jejichž součástí už nebyl klasický 
hostinec, ale prostorná vzdušná velko-
restaurace, kavárna nebo případně samo-
obslužný bufet. I v tehdejším tisku se už 
ozývaly stesky hostinských na tyto 

často nechyběl kulečníkový stůl, orches-
trion (předchůdce dnešních jukeboxů), 
forbes (tehdejší malý výherní automat)  
(obrázek č. 53) a ve venkovní části 
kuželník. To, co bylo stále více prezen-
továno, bylo venkovní posezení. A tak 
u některých městských hostinců byl nejen 
sál pro konání společenských zábav, ale 
i letní, menší, či větší zahradní posezení 
pod korunami stromů. Obrázek č. 54.

Jak člověk stárne, rád si zavzpomíná 
na své dětství či mládí. V současné době, 
kdy je všeho velký výběr, popíši pár 
skutečností, které se týkají například 
zásobování potravinami a dalších skuteč-
ností. Pečivo z pekárny u Zimermanů 
vonělo již na Kopečku (hospoda u Lan-
grů). Rohlíky křupavé, houstičky se solí či 
mákem, loupáky slané, sladké, linecká 
kolečka a mnoho dalších produktů. Chléb 
/klasický/ vydržel „jedlý“ i celý týden. 
Nejlepší na bochníku byla patka, o tu jsme 
se doma dohadovali. Mlékárna s paní 
Bendovou v bílé zástěře zářila čistotou. 
Mléko bylo ve velkých konvích, odmě-
řovalo se plechovým válcem a nalévalo se 
do vlastní přinesené nádoby. Před samo-
obsluhou Družkou stával pan Zeman 
a kolemjdoucí děti učil ke své radosti 
sprostá slova. Pokud malé dítě slovo 
zopakovalo, dostalo bonbon. Drogerie 
u Balounů voněla, jak se říká na tři hony, 
po celém náměstí. V obchodě ve výšce 
očí, stály z čirého skla skleněné dózy 
s víkem a v nich fialky, špalíčky, mej-
dlíčka, cukrkandl, pendrek, tříbarevné 
tyčky apod. Z pohledu čistících či jiných 

vajíčka do řeznictví Knotek. Jaký počet 
a v jakém intervalu, to si již nepamatuji. 
Rovněž pokud někdo choval vepře, byla 
povinnost po porážce (zabíjačce) odevz-
dat krupon (kůži). V Libochovicích bylo 
hodně chovatelů králíků i holubů. Kůže 
z králíků odborně usušená byla vykupo-
vána tzv. kůžičkářem. Ze zpracovaných 
kůží se šily v podniku KARA Trutnov 
kožíšky, paleta, čepice i pytle tzv. fusaky 
pro zimní období pro děti v kočárku. A jak 
se třeba hospodařilo s vodou? V dnešní 
době velmi aktuální téma vzhledem 
k celosvětovému problému. Pračku mělo 
pouze málo rodin, šikovný řemeslník si 
uměl pračku sám vyrobit, rovněž tak 
i ždímačku. Velká nabídka průmyslového 
zboží v obchodech nebyla. Pralo se šetrně. 
Vlna byla vlnou, len lnem, bavlna 
bavlnou. Žádné syntetické směsi. Praní se 
začalo velkým bílým prádlem (vyvářkou) 
a končilo se tmavým prádlem, zpravidla 
pracovním. Velké prádlo bylo za 4 – 5 
týdnů. Osobní prádlo se přepíralo ve 
škopku či umyvadle ručně. Lidé se 
koupali 1x za týden, zpravidla v sobotu ve 
vaně od dětí po rodiče. Vlasy se myly 
práškovým šamponem nebo mýdlem 
a splachovaly octovou vodou. Vše samoz-

přípravků uměl pan vedoucí vždy dobře 
poradit. Chemie v nich bylo málo. Přímo 
na náměstí byl obchod s ovocem a zele-
ninou v čele s paní Rosovou. Ano, 
exotické ovoce bylo zpravidla před Miku-
lášem a Vánocemi. Ovoce a zeleniny, 
vypěstované v kraji, bylo však dostatek 
a velký výběr. V ulici ve směru na Dubany 
byla nezapomenutelná cukrárna pana 
Proška a paní Proškové. Milé, osobní 
uvítání v prodejně, vůně a ten velký výběr 
sladkostí. Různobarevné rolády, věnečky, 
kremrole. Nabídka cukrovinek byla širo-
ká i v jiném sortimentu. Nesmím zapo-
menout na řeznictví poblíž bydliště 
v Růžové ulici, a to Kubíček, Nicek 
(nucený výsek) Knotek. Řeznictví se v té 
době zavážela uzeninami každou středu, 
masem průběžně. Dlouhé, křupavé a vo-
ňavé vepřové či telecí párky neměly 
chybu. Špekáčky s krásnou mozaikou, 
salám turistický a gothaj, nechyběla ani 
velká krychle sekané. Vše bylo bez 
etikety s obsahem masa, nebylo to potře-
ba. Produkty byly z masa a ve střívku. 
Ano, nebylo 20 druhů šunky, ani škála 
různých dalších produktů, ale šunka byla 
jedna a pravá pražská. Pokud rodina 
chovala slepice, měla povinnost odvádět 

Bylo, nebylo, 2. díl 

francouzském stylu, tartaletky, makron-
ky, poctivý pařížský dort, větrníky, 
ovocné dezerty a řada dalších. Možnost 
objednání na telefonu: 412 871 787. 
Kapacita kavárny je dvacet osob, dokon-
čuje se salonek pro dvanáct návštěvníků.

Byla upravena i provozní doba, od 
úterý do soboty je otevřeno 10 – 20 hod., 

Je třeba ještě říci, že je možné přijít 
na oběd i na večeři. Vše ostatní se dozvíte 
na adrese: www.cafedellaporta.cz.

Dopil jsem výborné espresso s ovoc-
ným dezertem a mohu opakovat slova 
paní vedoucí: „Přijďte, nebudete zkla-
máni a budete se vracet.                  - jokr -

v neděli 10 – 18 a v pondělí do 16 hodin.

Foto: St. Tlustý

Přijďte, máme skvělé domácí dezerty, pozvala mě paní Věra Bauerová

Obrázek č. 53 – Forbes.

Obrázek č. 54 – Kuželník.
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Je to taková divná doba. Restaurace 
se pozvolna mění ve výdejnu jídel a na 
pivko není v podvečer v podstatě kam jít. 
Je pár světlých výjimek, a vzpomínat na 
doby, kdy bylo v Libochovicích deset 
„hospod“ je asi zbytečné.

Jedno odpoledne jsem si postěžoval 
paní Bauerové a ta mi hned udělala návrh, 
že mohu zajít do Caffé Della Porta, že i to 
pivo mi mohou natočit, ale že ve zmíněné 
kavárně by bylo škoda popíjet pivo: 
„V nabídce máme 14 druhů vynikající 
brazilské kávy a hlavně skvělé dezerty 
vlastní výroby“, přemluvila mě paní 
Bauerová.

Při povídání mi bylo často zdůraz-
ňováno, že využívají kvalitní suroviny, 
proto jsou jejich vlastní dezerty tak 
oblíbené. Jde o moderní dezerty ve 

 Přiznám se, že naposledy jsem byl 
ještě v Zámeckém šenku, který kavárna 
nepřipomíná ani v nejmenším. Interiér 
navrhla spolu s vedoucí paní Petrželová 
z Prahy. Jednoduché, vkusné vybavení, 
příjemná obsluha a hlavně bohatá 
nabídka: o kávě jsem již mluvil, v menu je 
na zahřátí nealko i alko, domácí limonády, 
míchané drinky, aperitivy, pivo, osm 
druhů pravé italské zmrzliny, zmrzlinové 
poháry a hlavně – na tom si paní vedoucí 
zakládá - široký rejstřík domácích 
dezertů.
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mlouval se, že prý řekl: "V Budyni 
militéři jsou korbeláři".

V pozdějších dobách se změnilo 
nejen zařízení, ale také přibyly některé 
věci, v té které době módní. V lokálech 

Klidnější a vážnější prý bývalo 
posezení ve vinárně a hospodě primátora 
Jiřího Hykyše (čp. 49). Hykyš byl zároveň 
apatykářem, kupcem a lazebníkem. K lé-
čení různých kocovin měl výborný lék, 
a to slanečky, jimiž častoval své hosty. Ač 
byl primátorem, přece o svých spolu-
radních často vtipkoval. Byl to jediný 
šenkýř v Libochovicích, který nebyl za 
pivo městu dlužen.

Je zajímavé, že se dočtete mnoho 
o tom, jak probíhaly návštěvy v těchto 
zařízeních, ale nedozvíte se většinou 
o větších opilcích. Předkové zřejmě snesli 
více alkoholu než jejich potomci. A pak 
také fungovaly obecní šatlavy.

moderní trendy, na příklon mladé městské 
generace ke kavárnám a na celkovou 
změnu životního stylu, která přála spíše 
stále častěji vznikajícím koupalištím či 
sportovištím než zakouřeným hostincům. 
Tím začal konec tradičních, převážně 
rodinných hospod, ale ta největší po-
hroma měla teprve přijít s nástupem 
komunistů k moci. 

Pokračování příště.               ČeTo

Tři lípy
Kolem roku 1725 zde byla hospoda 

Kristiana Kruhy, koncem 17. století byl 
majitelem Šebastián Kruha. V roce 1864 
vlastnil dům František Lederhaus, 
hostinský. Kolem roku 1878 jsou majiteli 
děti Antonína Ulbricha. V roce 1892 se 
stávají Tři lípy majetkem okresního 
zastupitelstva, mimo jiné tu také sídlil 
Sokol, Občanská beseda, spolek Havlíček 
apod. Řada významných osobností zde 
přednášela v rámci "Univerzitních 
přednášek". 21. května 1905 tu básník 
Jaroslav Vrchlický přednášel o Janu 
Nerudovi, 14.11.1908 známý cestovatel 
E.S.Vráz "Ze svých cest" a 8. května 1910 
T.G.Masaryk "O politice pokrokové". 
Nájemcem do roku 1909 byl hoteliér 
Ponert, který zde také po výbuchu 
acetylenu tragicky zahynul.

Podniky s hospodskou činností se 
postupně násilně dostávaly pod křídla 
různých komunálních a státních podniků, 
řádnou péči a citový vztah konkrétních 
majitelů vystřídala nepéče a lhostejnost 
nekonkrétního a neuchopitelného spo-
lečného vlastnictví. Malé hostince byly 
často rovnou rušeny a na místech dalších 
vznikala různá agitační střediska KSČ, 
klubovny a další „společensky po-
třebnější“ provozovny. Částečná změna 
přišla jen koncem 60. let, kdy některé 
dříve zrušené restaurace znovu obnovily 
nakrátko svojí činnost. Jak je uváděno, tak 
k celkově neutěšenému stavu socialis-
tického pohostinství ani nepřispěl 
postupný odchod starých číšníků (vyu-
čených ještě v soukromých podnicích za 
1. republiky) na odpočinek. Také 
postupná „modernizace“, kdy byly pěkně 
řemeslně udělané interiéry restaurací 
často nahrazovány tehdy moderním 
a laciným umakartem či dřevotřískou 
a staré ozdobné mosazné výčepní stolice 
zaměněny za unifikované jednotné 
modely nerezového výčepního zařízení. 
Leccos se změnilo po listopadu 1989, ale 
i v této době hospody vnikaly, zanikaly 
a jednou jich bylo více a v dalších letech 
méně. Také rok 2020 a všudy přítomný 
koronavirus učinil své.

Soukromé hospody a restaurační 
zařízení těsně před 2. světovou válkou:

Tento styl tradičního přívětivého 
podniku přijatelného v zásadě pro 
každého se začal měnit už v období 
1. republiky. Staré domy se leckde bou-
raly a na drahých parcelách vznikaly 
moderní, hlavně funkcionalistické novo-
stavby, jejichž součástí už nebyl klasický 
hostinec, ale prostorná vzdušná velko-
restaurace, kavárna nebo případně samo-
obslužný bufet. I v tehdejším tisku se už 
ozývaly stesky hostinských na tyto 

často nechyběl kulečníkový stůl, orches-
trion (předchůdce dnešních jukeboxů), 
forbes (tehdejší malý výherní automat)  
(obrázek č. 53) a ve venkovní části 
kuželník. To, co bylo stále více prezen-
továno, bylo venkovní posezení. A tak 
u některých městských hostinců byl nejen 
sál pro konání společenských zábav, ale 
i letní, menší, či větší zahradní posezení 
pod korunami stromů. Obrázek č. 54.

Jak člověk stárne, rád si zavzpomíná 
na své dětství či mládí. V současné době, 
kdy je všeho velký výběr, popíši pár 
skutečností, které se týkají například 
zásobování potravinami a dalších skuteč-
ností. Pečivo z pekárny u Zimermanů 
vonělo již na Kopečku (hospoda u Lan-
grů). Rohlíky křupavé, houstičky se solí či 
mákem, loupáky slané, sladké, linecká 
kolečka a mnoho dalších produktů. Chléb 
/klasický/ vydržel „jedlý“ i celý týden. 
Nejlepší na bochníku byla patka, o tu jsme 
se doma dohadovali. Mlékárna s paní 
Bendovou v bílé zástěře zářila čistotou. 
Mléko bylo ve velkých konvích, odmě-
řovalo se plechovým válcem a nalévalo se 
do vlastní přinesené nádoby. Před samo-
obsluhou Družkou stával pan Zeman 
a kolemjdoucí děti učil ke své radosti 
sprostá slova. Pokud malé dítě slovo 
zopakovalo, dostalo bonbon. Drogerie 
u Balounů voněla, jak se říká na tři hony, 
po celém náměstí. V obchodě ve výšce 
očí, stály z čirého skla skleněné dózy 
s víkem a v nich fialky, špalíčky, mej-
dlíčka, cukrkandl, pendrek, tříbarevné 
tyčky apod. Z pohledu čistících či jiných 

vajíčka do řeznictví Knotek. Jaký počet 
a v jakém intervalu, to si již nepamatuji. 
Rovněž pokud někdo choval vepře, byla 
povinnost po porážce (zabíjačce) odevz-
dat krupon (kůži). V Libochovicích bylo 
hodně chovatelů králíků i holubů. Kůže 
z králíků odborně usušená byla vykupo-
vána tzv. kůžičkářem. Ze zpracovaných 
kůží se šily v podniku KARA Trutnov 
kožíšky, paleta, čepice i pytle tzv. fusaky 
pro zimní období pro děti v kočárku. A jak 
se třeba hospodařilo s vodou? V dnešní 
době velmi aktuální téma vzhledem 
k celosvětovému problému. Pračku mělo 
pouze málo rodin, šikovný řemeslník si 
uměl pračku sám vyrobit, rovněž tak 
i ždímačku. Velká nabídka průmyslového 
zboží v obchodech nebyla. Pralo se šetrně. 
Vlna byla vlnou, len lnem, bavlna 
bavlnou. Žádné syntetické směsi. Praní se 
začalo velkým bílým prádlem (vyvářkou) 
a končilo se tmavým prádlem, zpravidla 
pracovním. Velké prádlo bylo za 4 – 5 
týdnů. Osobní prádlo se přepíralo ve 
škopku či umyvadle ručně. Lidé se 
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a splachovaly octovou vodou. Vše samoz-

přípravků uměl pan vedoucí vždy dobře 
poradit. Chemie v nich bylo málo. Přímo 
na náměstí byl obchod s ovocem a zele-
ninou v čele s paní Rosovou. Ano, 
exotické ovoce bylo zpravidla před Miku-
lášem a Vánocemi. Ovoce a zeleniny, 
vypěstované v kraji, bylo však dostatek 
a velký výběr. V ulici ve směru na Dubany 
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Proška a paní Proškové. Milé, osobní 
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Bylo, nebylo, 2. díl 

francouzském stylu, tartaletky, makron-
ky, poctivý pařížský dort, větrníky, 
ovocné dezerty a řada dalších. Možnost 
objednání na telefonu: 412 871 787. 
Kapacita kavárny je dvacet osob, dokon-
čuje se salonek pro dvanáct návštěvníků.

Byla upravena i provozní doba, od 
úterý do soboty je otevřeno 10 – 20 hod., 

Je třeba ještě říci, že je možné přijít 
na oběd i na večeři. Vše ostatní se dozvíte 
na adrese: www.cafedellaporta.cz.

Dopil jsem výborné espresso s ovoc-
ným dezertem a mohu opakovat slova 
paní vedoucí: „Přijďte, nebudete zkla-
máni a budete se vracet.                  - jokr -

v neděli 10 – 18 a v pondělí do 16 hodin.

Foto: St. Tlustý

Přijďte, máme skvělé domácí dezerty, pozvala mě paní Věra Bauerová

Obrázek č. 53 – Forbes.

Obrázek č. 54 – Kuželník.
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Málokdo třeba tušil, že Zajícové 
měli majetky i v okolí německého 
Norimberka a dodnes jedna věž tamního 
císařského hradu nese jméno „Hasen-
burg". V prostředí naší knihovny zaujal 
i vztah tohoto rodu ke knihám. Soukromá 
knihovna Viléma Zajíce z Hazmburka se 
stala základem knihovny Karlovy uni-
verzity. Mezi objednavatele skvostně 
zdobených knih lze zařadit i arcibiskupa 
Zbyňka Zajíce. A jednu z největších 
českých knihoven v 16. století měl na 

Ten, kdo čekal pouze strohá data, byl 
jistě mile překvapen. Barvité vyprávění 
o historii nedalekého hradu bylo prová-
zané s historií českou i evropskou a všech-
ny zaujalo. Marek Rubeš nám odhalil 
mnoho zajímavého hlavně o rodu Zajíců z 
Hazmburka.

Druhou listopadovou akcí knihovny 
byla beseda s Markem Rubešem. Tento-
krát dvacítka posluchačů přišla na 
povídání o historii hradu Hazmburku 
a osudech jeho majitelů od 13. do 16. 
století. Promítání se zasvěceným výkla-
dem bylo více než zajímavé. 

Jitka Lišková a Marek Rubeš

o stavebním vývoji a podobě hradu 
Hazmburku. Těšíme se na další shledání 
s Markem Rubešem.

Budyni Jan Zajíc (čítala přes 600 svazků).
Účastníci akce hned na místě 

projevili zájem o další informace. Zřejmě 
budeme v budoucnu pokračovat besedou 

Beseda s Markem Rubešem v libochovické knihovně.                    Foto: Roman Bližík

3. listopadu 2021 pokračoval cyklus 
"S knihovnou za po-znáním" přednáškou 
Jiřího Řeháka o českých vesnicích v ru-
munském Banátu. V naší knihovně jsme 
si poslechli zajímavé povídání, které bylo 
doprovázeno i promítáním fotografií. Jiří 
Řehák je teplický středoškolský učitel, 
který cestuje sám i s partou po Balkáně. 
Navštívil Rumunsko, Severní Makedonii, 
Srbsko, Kosovo, Albánii, Černou Horu, 
Bosnu a Hercegovinu. Ale Banát je jeho 
srdeční záležitostí, tam se vrací opako-
vaně a pomáhá našim krajanům, kteří tam 
žijí. Do Banátu vozí i své studenty. V rám-
ci přednášky jsme si udělali i kvíz 
staročeských slov, které se v této oblasti 
stále ještě používají. Dozvěděli se něco 
o historii tohoto koutu Evropy, nábo-
ženství, gastronomii, turistických výle-
tech, ale zejména o životě běžných lidí, 
kteří bydlí v této krásné krajině, kde však 
život není vůbec jednoduchý.

Petr PanašPřednáška Jiřího Řeháka.                                                                   Foto: Roman Bližík

V Libochovicích o Banátu

Hazmburk v knihovně

řejmě postupem času mělo svůj vývoj 
a má dodnes. Měla to však svá pozitiva 
i negativa. Televize nebyla v každé 
rodině, a tak se sousedé setkávali ve 
větším počtu při sledování krasobruslení 
či hokeje u TV v sousedství. A že se toho 
u té televize semlelo……Poslouchalo se 
rádio, chodilo se do kina, dospělí na plesy, 
děti do divadélka a do přírody poznávat 
okolí Libochovic. Navštěvovali se pří-

propuštěný z vězení či námořník/lodník. 
A současný stav? Absolutně ve všem jiný. 
Důležitým dopravním prostředkem byl 
vlak, aut bylo málo, hodně se jezdilo na 
kolech, což v Libochovicích platí dosud. 
Pokud mé vzpomínky bude číst mladý 
člověk, nebude věřit vlastním očím, 
nebude věřit, že jsme bez současných 
poznatků přežili, ale tak to skutečně bylo.

Venuše Nováková-Váchová      

buzní, prarodiče a sejít se na nedělní oběd 
v plném počtu nebyl žádný problém. 
Nejpočetnější setkání rodin bylo vždy 
o Libochovické pouti. Před poutí každá 
hospodyňka vygruntovala celý dům či 
byt, navařila, napekla a hostina mohla 
začít. Rodina byla základ společnosti. 
Rozvedených manželství v Libocho-
vicích by se dalo na prstech jedné ruky 
spočítat. A tetovaný byl pouze člověk 

Záhadou mi dodnes zůstává nejen autor kazatelny, ale i to, jak 
ji mohli vytvořit ze sice příjemně působící opuky, ale technicky 
sotva ideální. Je horninou snadno praskající, známou svou 
samovolnou deskovitou odlučností. Je plná neviditelných prasklin, 
a proto snadno zvětrává. Je to časem zpevněný vrstevnatý 
druhohorní mořský sediment. Dočetl jsem se, že v případě 
lounského chrámu jde o opuku označovanou jako „břvanská“, 
anebo „hrádecká“. Byla použita i ve známém mosteckém 
děkanském chrámu, je z něj postaven i kostel Stětí sv. Jana Křtitele 
v Liběšicích nebo sloup se sochou Nejsvětější Trojice v Mirošovi-
cích u Bíliny. Prostudoval jsem zevrubné pojednání o archaických 
kamenických nástrojích a postupech; a s tím větším respektem se 
dívám na ty fotografie dnes nejspíše nenapodobitelných a neopa-
kovatelných ladných výtvorů – kroužené klenby a kazatelny.

Pohlédnete-li na krouženou klenbu a na kazatelnu, ustrnete! 
Zapomněl jsem i na to, že mi po boku visí brašna se zrcadlovkou 
a že by se hodil nějaký fotodokument. Klenbu a pilíře z opuky jistě 
vymyslel stavitel a architekt, mistr Benedikt z Riedu. Pod jeho 
„stavební hutí“, jak se tehdy říkalo, se na obnově ovšem podílely 
i firmy Mikuláše z Prahy, Pavla z Pardubic a jistě i další, menší 
subdodavatelé. Píše o tom zmíněný J. Oulický s tím, že Chrám byl 
dokončen r. 1538. Kazatelna však je pozdější, z r. 1540, a má již 
znaky pokroku od gotiky k renesanci. Kdo je jejím tvůrcem, se mi 
nepodařilo nalézt, přestože je proslulá svou krásou a dokonalostí 
kamenického zpracování. Rád bych se o ní něco bližšího dozvěděl, 
pomyslel jsem si, když jsem chrám opustil. Musel jsem se ještě 
vrátit a spáchat prohřešek: Porušit zákaz fotografování, jasně 
uvedený na tabulce ve vchodu. Poněkud obtížné fotografování 
v šeru a bez blesku, navíc skryté před personálním dozorem, muselo 
být provedeno „na první dobrou“. Jakožto delikvent jsem spěšně 
opustil svatá místa a splynul s davem na ulici; a zde máte výsledek.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

V prosinci se hodí psát o něčem, co je dostupné a je k vidění i v 
době, kdy květena spí a živočištvo též (viz syslové na Rané – LN 
2020/5). Drobný příběh z uvedeného lounského chrámu je v pod-
statě přírodopisný; nechť však nikdo neočekává, že se bude týkat 
celoročně aktivních kostelních myší. Půjde o geologii, přesněji 
řečeno petrografii, nauku o horninách.  

Časem jsem musel zajet i na místa, odkud opuka pocházela. 
Jsou to dnes již z větší části zavalené a zarostlé lomy v údolí 
Hrádeckého potoka, začínající hned za vesnicí Hrádkem v západní 
části Českého středohoří. Dají se tam ještě nalézt kousky 
odhalených lomových stěn i mohutné haldy z odštěpků. Je vidět, že 
opuka je poměrně soudržná a lze si i zkusit, jak je oproti opukám 
z jiných lokalit tvrdá, při poklepu zvonivá. Zde tedy začínala ruční 
práce mnoha dovedných lidí, vrcholící mistrovskými díly z pří-
rodního kamene, jež se nacházejí v nedalekých Lounech. 

Byl postaven po velkém požáru, který se rozhořel v březnu 
r. 1517. Při obnově tehdy královského města Loun vznikl 
velkolepý, neobyčejný, a díky králi nákladně řešený skvost 
gotického stavitelství. Navštívíte-li Louny, snad inspirováni tímto 
článkem, patrně pocítíte již při pohledu na stavbu z města, že se 
ocitáte před dílem ladným a geniálním. Tři „stanové střechy“, 
realizované místním mistrem tesařem Eliášem, jsou tak krásné, že 
byly Josefem Mocnerem, rodákem z nedalekých Cítolib, později 
napodobeny při přestavbě ještě známějšího chrámu sv. Barbory 
v Kutné Hoře. To ale již cituji z důležitého internetového zdroje, 
o němž sám jeho autor v závěru poznamenává: „Z lásky k perle 
Dolního Poohří na svátek Panny Marie Karmelské, l. p. 2015 
setavil Jiří Oulický“ (https://oulicky.blog.idnes.cz/blog.aspx?c= 
469607). Dospěl jsem k němu při dlouho marných snahách 
dopátrat se nějakých podrobností o kamenných prvcích  interiéru 
chrámového trojlodí.

Prohřešek v chrámu sv. Mikuláše

Opuková kazatelna, obestřená záhadou autorství i způsobu
vypracování.
 

Charakteristické „stanové střechy“, dílo ladné a geniální.

Opuková lomová stěna přímo u silnice z obce Hrádku.  

Kroužená klenba a sloupoví z hrádecké opuky.
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století. Promítání se zasvěceným výkla-
dem bylo více než zajímavé. 
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Hazmburku. Těšíme se na další shledání 
s Markem Rubešem.

Budyni Jan Zajíc (čítala přes 600 svazků).
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budeme v budoucnu pokračovat besedou 
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3. listopadu 2021 pokračoval cyklus 
"S knihovnou za po-znáním" přednáškou 
Jiřího Řeháka o českých vesnicích v ru-
munském Banátu. V naší knihovně jsme 
si poslechli zajímavé povídání, které bylo 
doprovázeno i promítáním fotografií. Jiří 
Řehák je teplický středoškolský učitel, 
který cestuje sám i s partou po Balkáně. 
Navštívil Rumunsko, Severní Makedonii, 
Srbsko, Kosovo, Albánii, Černou Horu, 
Bosnu a Hercegovinu. Ale Banát je jeho 
srdeční záležitostí, tam se vrací opako-
vaně a pomáhá našim krajanům, kteří tam 
žijí. Do Banátu vozí i své studenty. V rám-
ci přednášky jsme si udělali i kvíz 
staročeských slov, které se v této oblasti 
stále ještě používají. Dozvěděli se něco 
o historii tohoto koutu Evropy, nábo-
ženství, gastronomii, turistických výle-
tech, ale zejména o životě běžných lidí, 
kteří bydlí v této krásné krajině, kde však 
život není vůbec jednoduchý.

Petr PanašPřednáška Jiřího Řeháka.                                                                   Foto: Roman Bližík

V Libochovicích o Banátu

Hazmburk v knihovně

řejmě postupem času mělo svůj vývoj 
a má dodnes. Měla to však svá pozitiva 
i negativa. Televize nebyla v každé 
rodině, a tak se sousedé setkávali ve 
větším počtu při sledování krasobruslení 
či hokeje u TV v sousedství. A že se toho 
u té televize semlelo……Poslouchalo se 
rádio, chodilo se do kina, dospělí na plesy, 
děti do divadélka a do přírody poznávat 
okolí Libochovic. Navštěvovali se pří-

propuštěný z vězení či námořník/lodník. 
A současný stav? Absolutně ve všem jiný. 
Důležitým dopravním prostředkem byl 
vlak, aut bylo málo, hodně se jezdilo na 
kolech, což v Libochovicích platí dosud. 
Pokud mé vzpomínky bude číst mladý 
člověk, nebude věřit vlastním očím, 
nebude věřit, že jsme bez současných 
poznatků přežili, ale tak to skutečně bylo.

Venuše Nováková-Váchová      

buzní, prarodiče a sejít se na nedělní oběd 
v plném počtu nebyl žádný problém. 
Nejpočetnější setkání rodin bylo vždy 
o Libochovické pouti. Před poutí každá 
hospodyňka vygruntovala celý dům či 
byt, navařila, napekla a hostina mohla 
začít. Rodina byla základ společnosti. 
Rozvedených manželství v Libocho-
vicích by se dalo na prstech jedné ruky 
spočítat. A tetovaný byl pouze člověk 

Záhadou mi dodnes zůstává nejen autor kazatelny, ale i to, jak 
ji mohli vytvořit ze sice příjemně působící opuky, ale technicky 
sotva ideální. Je horninou snadno praskající, známou svou 
samovolnou deskovitou odlučností. Je plná neviditelných prasklin, 
a proto snadno zvětrává. Je to časem zpevněný vrstevnatý 
druhohorní mořský sediment. Dočetl jsem se, že v případě 
lounského chrámu jde o opuku označovanou jako „břvanská“, 
anebo „hrádecká“. Byla použita i ve známém mosteckém 
děkanském chrámu, je z něj postaven i kostel Stětí sv. Jana Křtitele 
v Liběšicích nebo sloup se sochou Nejsvětější Trojice v Mirošovi-
cích u Bíliny. Prostudoval jsem zevrubné pojednání o archaických 
kamenických nástrojích a postupech; a s tím větším respektem se 
dívám na ty fotografie dnes nejspíše nenapodobitelných a neopa-
kovatelných ladných výtvorů – kroužené klenby a kazatelny.

Pohlédnete-li na krouženou klenbu a na kazatelnu, ustrnete! 
Zapomněl jsem i na to, že mi po boku visí brašna se zrcadlovkou 
a že by se hodil nějaký fotodokument. Klenbu a pilíře z opuky jistě 
vymyslel stavitel a architekt, mistr Benedikt z Riedu. Pod jeho 
„stavební hutí“, jak se tehdy říkalo, se na obnově ovšem podílely 
i firmy Mikuláše z Prahy, Pavla z Pardubic a jistě i další, menší 
subdodavatelé. Píše o tom zmíněný J. Oulický s tím, že Chrám byl 
dokončen r. 1538. Kazatelna však je pozdější, z r. 1540, a má již 
znaky pokroku od gotiky k renesanci. Kdo je jejím tvůrcem, se mi 
nepodařilo nalézt, přestože je proslulá svou krásou a dokonalostí 
kamenického zpracování. Rád bych se o ní něco bližšího dozvěděl, 
pomyslel jsem si, když jsem chrám opustil. Musel jsem se ještě 
vrátit a spáchat prohřešek: Porušit zákaz fotografování, jasně 
uvedený na tabulce ve vchodu. Poněkud obtížné fotografování 
v šeru a bez blesku, navíc skryté před personálním dozorem, muselo 
být provedeno „na první dobrou“. Jakožto delikvent jsem spěšně 
opustil svatá místa a splynul s davem na ulici; a zde máte výsledek.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

V prosinci se hodí psát o něčem, co je dostupné a je k vidění i v 
době, kdy květena spí a živočištvo též (viz syslové na Rané – LN 
2020/5). Drobný příběh z uvedeného lounského chrámu je v pod-
statě přírodopisný; nechť však nikdo neočekává, že se bude týkat 
celoročně aktivních kostelních myší. Půjde o geologii, přesněji 
řečeno petrografii, nauku o horninách.  

Časem jsem musel zajet i na místa, odkud opuka pocházela. 
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Prohřešek v chrámu sv. Mikuláše

Opuková kazatelna, obestřená záhadou autorství i způsobu
vypracování.
 

Charakteristické „stanové střechy“, dílo ladné a geniální.

Opuková lomová stěna přímo u silnice z obce Hrádku.  

Kroužená klenba a sloupoví z hrádecké opuky.
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V kategorii chlapci do 10 let zvítězil 
Matěj Laube, 2. Štěpán Kobrle, 3. Ondřej 
Kunrt. U dívek do 10 let zvítězila Julie 
Průchová, 2. Ema Bednářová, 3. Natálie 
Průchová.

V Libochovickém zámeckém parku 
startovalo 104 běžců. V hlavním závodě 
75 účastníků a na kratší trati, ve fran-
couzské části parku, vyběhlo 29 dětí. 
Hlavní trať původně měřila 4,4 km, ale 
vlivem silného větru z minulých dnů byla 
těsně před závodem zkrácena. Letos tedy 
byla trať dlouhá 3,9 km a měla 2 okruhy. 
Děti do 10 let oběhly barokní kašnu 
a jejich trať měřila 365 m. Trať pro děti od 
11 let měla 2 okruhy kolem kašny.

Libochovice byly 28. října součástí 
čtyřiačtyřiceti závodů po celé zemi, ve 
městech i v malých vesničkách. Sokol-
ský běh republiky rozhýbal přes 5 000 
běžců všech věkových kategorií. 
Neběželo se ale jen v Česku, přidalo se 
i San Francisco, Washington, Ottawa 
a španělské Cabo Roig.

Za slunečného počasí se běžci 
28. října ve 14 hodin rozeběhli, aby si 
připomněli výročí i navázali na více než 
stoletou sokolskou tradici z podzimu roku 
1919. Tehdy, při příležitosti prvního 
výročí vzniku Československa, připravili 
sokolové do té doby nevídanou sportovní 
akci, která umožnila účast co největšího 
počtu sokolů a sokolek. První ročník měl 
před 102 lety 8 500 účastníků.

Ve sváteční den dopoledne byla 
pořadateli sokolského běhu a jejich 
kamarády vysazena lípa velkolistá. Ve 
spolupráci se zástupci města bylo vybráno 
vhodné místo v městkém parku mezi 
pomníkem obětem 1. světové války a ře-
kou Ohří. Sázelo se ještě v 9 dalších 
místech České republiky. Více na 
www.lipyrepubliky.cz

Zvítězil Michal Laube v čase 16:23, 
2. Tomáš Shuhler 16:58, 3. Jakub Horák 
17:42. Mezi ženami zvítězila celkově 
druhá Zuzana Kotěšovcová v čase 16:31, 
2. Bára Králová 16:39 a 3. Dita Ryšková 
18:20.

Gratulujeme všem účastníkům! 
Oceněna byla i nejmladší účastnice 
Karolína Pospíšilová r. n. 2020 a nejstarší 
Jaroslava Dvořáková r. n. 1949.

Každý z účastníků hlavního závodu 
obdržel v cíli originální medaili ve tvaru 
lipového listu. Navrhl ji sochař a sporto-

V kategorii chlapci od 11 let zvítězil 
Jan Chabada, 2. Tomáš Petržílka, 3. Jiří 
Rezek. U dívek od 11 let zvítězila Diana 
Petržílková, 2. Anežka Rezková.

Kč, kterou využijí na nákladné rehabi-
litace.

Sportu zdar a na viděnou v pátek 
28. října 2022 před zámkem v Libo-
chovicích!                               Jan Průcha

Chtěl bych poděkovat paní kaste-
lánce Michaele Prokopové za umožnění 
konání tohoto běhu v prostorách zámec-
kého parku. Velký dík patří kamarádům, 
spoluroganizátorům tohoto běhu, Jiřímu 
Rezkovi, Ondřeji Krobovi a Josefu 
Hajnému.

Běžecký den měl i charitativní 
rozměr. Pomáhalo se mladému bratru 
Adamovi z Jablonce nad Nisou, který trpí 
dětskou mozkovou obrnou. Ani to mu 
nebrání být nadšeným sokolem a sportov-
cem. V rámci registrací přispěli závodníci 
Adamovi a jeho rodině částkou 70 950 

vec Jakub Flejšar. Ve startovním balíčku 
měli od sponzorů běhu připravené drobné 
občerstvení, nálepku na tvář s logem 
SOKOL a státní vlajkou. Děti např. 
pastelky a další drobné předměty.

Sokolský běh
republiky

prosinec 2021 prosinec 2021Libochovické noviny Libochovické noviny
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Foto: St. Tlustý

Členové libochovické organizace Českého svazu bojovníků za svobodu, 28. října,
v den 103. výročí vzniku samostatného Československého státu, uctili památku
obětí 1. a  2. války. 
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

Dne 6. listopadu  2021  nás navždy opustila ve věku 97 let sestra Anežka  Kudrnová. 
NIKDY  NEZAPOMENEME!             Oldskautky, skautky, skauti,světlušky, vlčata

úseku potvrzeno. 

! 24. 10. v čase 10.45 hodin přijato 
telefonické oznámení, že se v ulici 

! 22. 10. v čase 9.50 hodin přijata 
telefonická stížnost na nevhodné chová-
ní zákazníka v restauraci Pamplona. 
Zákazník se zde měl dopouštět urážení 
obsluhy a poté odejít z restaurace. Při 
svém rychlém odchodu si na místě 
zapomněl igelitovou tašku. Muž byl 
hlídkou nalezen v ulici Havlíčkova a po 
provedených úkonech na místě pro-
puštěn.

! V čase 15.31 hodin přijato telefonické 
oznámení o nálezu použité injekční 
stříkačky na náměstí 5. května. Ta byla 
následně odborně uložena do sběrné 
nádoby a bude předána k likvidaci.
! 21. 10. v čase od 10.30 do 15.00 hodin 
prováděla hlídka dohled nad sjízdností 
pozemních komunikací a bezpečí oby-
vatel pohybujících se po ulicích z důvodu 
silného větru, který zasáhl i oblast Libo-
chovicka. Došlo k mnoha pádům stromů 
a větví na komunikace vedoucí k obcím 
Slatina a Klapý, které nejen znesnad-
ňovaly, ale i zcela znemožňovaly průjezd 
vozidel, dále k odlétávání střešních krytin 
na celém území města, pádu „antoníčku“ 
v ulici Kosmonautů a pádu části stromu na 
zaparkovaná vozidla u zátoky.

! 16. 10. jsme v čase 10.00 hodin na 
základě oznámení šetřili odkládání 
odpadu mimo vyhrazená místa. Pacha-
telé, jejichž totožnost se nám podařilo 
ustanovit, vyložili lednici a okna u kon-
tejnerů pro tříděný odpad v Pivovarské 
ulici. Jelikož se svým jednáním dopustili 
přestupku, byla celá věc postoupena 
příslušnému správnímu orgánu k dal-
šímu řešení. Stejného jednání se dopus-
tila žena dne 18.10, která odkládala 
odpad mimo vyhrazená místa v městské 
části Poplze. Jelikož se ženu podařilo 
dohledat, byla vyzvána k úklidu, čehož 
uposlechla.

Činnost MP Libochovice v období od 
13. 10. do 12. 11. 2021

! 18. 10. jsme v čase 14.30 hodin přijali 
oznámení o znečištění pozemní komu-
nikace v ulici Husova. Jednalo se o ze-
minu padající ze zemědělského stroje. 
Následně kontaktován majitel společ-
nosti, který přislíbil okamžitou nápravu, 
což bylo následnou kontrolu tohoto 

! 14. 10. jsme v čase 13.25 hodin na 
základě telefonického oznámení prová-
děli zákrok proti osobě, která narušovala 
veřejný pořádek v areálu zámku. Ta byla 
po provedených úkonech vykázána 
z místa, čehož uposlechla.

prosinec 2021Libochovické noviny
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Stalo se před 20 lety
prosinec 2001  Městská knihovna Libochovice

Plavecký bazén Libochovice

tel. 416 591 391, mob. 606 397 060
e-mail: bazen@libochovice.cz

web: bazen.libochovice.cz 

pátek    15:00 - 20:00
sobota           10:00 - 18:00
neděle             10:00 - 18:00

plav. oddíl  17 - 18, aerobik ženy  18 - 19
pondělí  sanitární den

úterý   15:00 - 20:00
středa   9:00 - 12:00   15:00 - 20:00
čtvrtek  15:00 - 20:00

Informační centrum

tel. 416 725 857, 725 878 642
e-mail: info@libochovice.cz

pondělí 8:00  11:30 12:00  17:00
úterý 8:00  11:30 12:00  15:00
středa 8:00  11:30 12:00  17:00
čtvrtek 8:00  11:30 12:00  15:00
pátek 8:00  13:00 

! Od počátku měsíce je náměstí, Havlíč-
kova a Vackova ulice vyzdobeno vánoční 
výzdobou. Město již druhý rok na 
vytvoření vánoční atmosféry věnovalo 
z rozpočtu města 100 000 Kč.
! Děkanství v Libochovicích uspořádalo 
vánoční koncert v kostele Všech svatých. 
Na pořadu bylo vystoupení žáků základní 
umělecké školy ZŠ J. E. Purkyně vedený 
panem učitelem Černým.

! Vánoční výstava proběhla v domově 
důchodců. Výstavu připravila Střední 
odborná škola v Libochovicích ve spoluprá-
ci s firmou Sklo porcelán pana J. Kucha.

! Od Nového roku zaniká Správa 
památkových objektů okresu Litoměřice 
(SPOOL), kterou vedl ředitel Zdeněk 
Klimeš, a zámek přejde pod Státní památ-
kový ústav Ústí n. L. SPOOL dříve zahr-
noval pod svoji správu zámek Libocho-
vice, Ploskovice a hrad Hazmburk.

! Zasedání městského zastupitelstva 
proběhlo v městském kině ve středu 
12. prosince od 18.00 hodin. Hlavním 
bodem programu bylo schválení roz-
počtu. Rozpočet schválen nebyl (proti 
hlasovali zastupitelé ODS (p. Khyn, 
Pásek a  JUDr. Michaličková), zdrželi se 
p. Dlouhý a Hynouš, a tak se bude od 
1. ledna hospodařit podle provizoria. Dis-
kuse se zabývala také opravou kina, jedná 
se o nákladnou opravu, která si vyžádá 
částku řádově kolem miliónu korun.
! Rozloučení se starým rokem se konalo 
naposledy pod Správou památkových 
objektů okresu Litoměřice na Hazmbur-
ku. Po celý den bylo k dispozici teplé 
občerstvení a o půlnoci vypukl tradiční 
ohňostroj. V Libochovicích se ohňostroj 
neorganizoval, ale město bylo stejně 
ozářeno po dobu 20 minut soukromými 
ohňostroji.                ČeTo

Kearney, Brendan: Cesta kolem světa 
za zvířaty (pozorovací expedice z 
Grónska přes pouště až do Antarktidy)

Habersack, Charlotte: Neotvírat!!!. 
Magické!

Rosocha, Martin: Pohádky

Šianská, Dana: Tonička a pirát Jedno 
oko

Dušek, Jiří - Kostka, Petr: Zázrak 
jménem voda

Z nových knih pro děti:

Krolupperová, Daniela: Tady straší 
naši (první čtení - genetická metoda 
čtení)
Mikulka, Alois: Čertův kožich a jiné 
pohádky
Smolíková, Klára: Knihožrouti
Peroutková, Ivana: Valentýnka
a veterinární ordinace

Green, Hank: Naprosto pozoruhodná 
věc (sci-fi)

Condie, Ally - Reichs, Brendan: 
Hlubina 

Třeštík, Michael: Umění vnímat 
architekturu pro děti a rodiče

Hubeňáková, Zuzana: Nejhezčí mezi 
krávami

Lindo, Elvira: Říkejte mi Manolo

Barker, Hayley: Poslední číslo (fantasy)
Kent, Jane: Génius Pablo Picasso
McDonald, Andrew: Smrtonoš

Smolíková, Klára: S Komenským do 
komiksu

o vzducholodích
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Registrováno 7.7.1995, ev. č. E11618. Šéfredaktor: Mgr. Josef Krob. Redakční rada: Tomáš Černý, Pavel Česal, Mgr. Zuzana 
Chloubová, Alena Šebková, Stanislav Tlustý, Mgr. Miroslav Zůna, sazba a grafická úprava Ing. Milena Ryšavá, jazykové korektury: 
Mgr. Jana Miléřová. Vytiskla tiskárna: Jiří Bartoš - SLON spol. s r.o., Ústí nad Labem. Náklad 1500 kusů. Za obsah článků odpovídá  
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uzávěrka  . nternetová podoba ke stažení na www.libochovice.cz lednového čísla je 10. prosince I  

pondělí zavřeno
úterý 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
středa 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

pátek 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
čtvrtek 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

Městská knihovna Libochovice

tel. 416 591 445
e-mail: knihovna@libochovice.cz

web: knihovna.libochovice.cz
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Vondruška, Vlastimil: Úvahy

Caplin, Julie: Chata ve Švýcarsku

Carter, Chris: Já jsem smrt

Gott, Karel: Má cesta za štěstím

Martin, Madeline: Poslední 
knihkupectví

Clemmensen, Jesper: Uprchlíci.
Z nacistického pekla do komunis-
tického “ráje” a přes Dánsko na Západ 
(dramatická cesta dvou českosloven-
ských rodin za svobodou)

Sparks, Nicholas: Návrat

a komentáře

Brin, David: Pošťák (sci-fi)

Z nových knih:

Fincham-Gray, Suzy: Mí pacienti

Rudiš, Jaroslav: Winterbergova 
poslední cesta

a další zvířata (jak se stát veterinářkou 
a nezbláznit se z toho)

Janečková, Klára: Vítěz

Bernášková, Jana: Coura
Češka, Stanislav: Dvojitá vražda 
(edice Původní česká detektivka)

Vondruška, Vlastimil: Královražda na 
Křivoklátě

Cogman, Genevieve: Neviditelná 
knihovna 

Grisham, John: Zúčtování

Hejda, Jiří: Útěk (necenzurované 
vydání, vězeňská próza, 50. léta

Brackston, Paula: Zimní čarodějnice 
(fantasy)

20. stol.)

Niedl, František: Štvanice
! V čase 17.30 hodin jsme v ulici 
Jeronýmova řešili na základě telefo-
nického oznámení pálení odpadu. Toho 
se měl dopouštět soused oznamovatelky. 
Vzhledem k tomu, že se jednalo o ně-
kolikadenní pálení odpadu rostlinného 
původu, kdy vždy došlo k zadýmení 
velkého prostoru, vzniklo tak důvodné 
podezření ze spáchání protiprávního 
jednání. Hlídka následně poučila tohoto 
muže o možném dopouštění se přes-
tupkového jednání, jelikož nikdo nesmí 
své okolí obtěžovat nadměrným kouřem. 
Po domluvě svého jednání zanechal.

! 25. 10. jsme ze zúčastnili celostátní 
odborné konference městských a obec-
ních policií v Brně.

Havlíčkova v blízkosti rekonstruova-
ného autobusového nádraží nachází 
muž, který upadl a je zjevně podnapilý. 
Jelikož došlo ke zranění této osoby, byla 
mu na místě poskytnuta první pomoc 
a na místo přivolána RZS, která si jej 
následně převzala k ošetření.

! 28. 10.  jsme v čase 19.00 hodin zjistili, 
že v celé městské části Poplze je 
nefunkční veřejné osvětlení. Tato 
informace byla předána společnosti 
Eltodo, která následně provedla opravu 
a osvětlení opět obnovila.
! 29. 10. v čase 12.30 hodin jsme byli 
telefonicky požádání dispečinkem ZZS 
o asistenci u otevření dveří na veřejných 
toaletách v ulici Riegrova. Zde se na-
cházel muž, který měl údajně vyžadovat 
lékařské ošetření. Hlídka na místě 
zjistila, že dveře jsou blokované ležící 
osobou. Bylo rozhodnuto o jejich vy-
sazení, po němž byl na místě nalezen 
podnapilý muž bez zjevného zranění. 
Posádka RZS si jej následně převzala 
k provedení dalších úkonů.

! 30. a 31. 10. jsme prováděli kontroly 
hřbitovů v období dušičkového víkendu.

! 8. 11. v čase 7.20 hodin jsme na základě 
telefonické stížnosti řešili narušování 
občanského soužití na náměstí 5. května.

! 3. 11. jsme v čase 11.50 hodin řešili 
osobu popíjející alkoholické nápoje na 
náměstí 5. května.

Sepsal:  vrch. komisař  Pavel Job

! 5. 11. jsme prováděli dohled nad 
veřejným pořádkem při akci „Pochod za 
rozsvícenou dýní“.

Město Libochovice by na tomto 
místě rádo poděkovalo letošním dárcům 
vánočního stromu. 

Velké díky míří  k manželům 
Izerovým do Brníkova. Děkujeme a pře-
jeme Vám krásné Vánoce.

Poděkování

Vzpomínáme

Městská knihovna Libochovice bude od 21. prosince do 2. ledna uzavřena z důvodu 
dovolené. Posledním půjčovacím dnem tohoto roku bude pátek 17. prosince.

Uzavření knihovny
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

Dne 6. listopadu  2021  nás navždy opustila ve věku 97 let sestra Anežka  Kudrnová. 
NIKDY  NEZAPOMENEME!             Oldskautky, skautky, skauti,světlušky, vlčata

úseku potvrzeno. 

! 24. 10. v čase 10.45 hodin přijato 
telefonické oznámení, že se v ulici 

! 22. 10. v čase 9.50 hodin přijata 
telefonická stížnost na nevhodné chová-
ní zákazníka v restauraci Pamplona. 
Zákazník se zde měl dopouštět urážení 
obsluhy a poté odejít z restaurace. Při 
svém rychlém odchodu si na místě 
zapomněl igelitovou tašku. Muž byl 
hlídkou nalezen v ulici Havlíčkova a po 
provedených úkonech na místě pro-
puštěn.

! V čase 15.31 hodin přijato telefonické 
oznámení o nálezu použité injekční 
stříkačky na náměstí 5. května. Ta byla 
následně odborně uložena do sběrné 
nádoby a bude předána k likvidaci.
! 21. 10. v čase od 10.30 do 15.00 hodin 
prováděla hlídka dohled nad sjízdností 
pozemních komunikací a bezpečí oby-
vatel pohybujících se po ulicích z důvodu 
silného větru, který zasáhl i oblast Libo-
chovicka. Došlo k mnoha pádům stromů 
a větví na komunikace vedoucí k obcím 
Slatina a Klapý, které nejen znesnad-
ňovaly, ale i zcela znemožňovaly průjezd 
vozidel, dále k odlétávání střešních krytin 
na celém území města, pádu „antoníčku“ 
v ulici Kosmonautů a pádu části stromu na 
zaparkovaná vozidla u zátoky.

! 16. 10. jsme v čase 10.00 hodin na 
základě oznámení šetřili odkládání 
odpadu mimo vyhrazená místa. Pacha-
telé, jejichž totožnost se nám podařilo 
ustanovit, vyložili lednici a okna u kon-
tejnerů pro tříděný odpad v Pivovarské 
ulici. Jelikož se svým jednáním dopustili 
přestupku, byla celá věc postoupena 
příslušnému správnímu orgánu k dal-
šímu řešení. Stejného jednání se dopus-
tila žena dne 18.10, která odkládala 
odpad mimo vyhrazená místa v městské 
části Poplze. Jelikož se ženu podařilo 
dohledat, byla vyzvána k úklidu, čehož 
uposlechla.

Činnost MP Libochovice v období od 
13. 10. do 12. 11. 2021

! 18. 10. jsme v čase 14.30 hodin přijali 
oznámení o znečištění pozemní komu-
nikace v ulici Husova. Jednalo se o ze-
minu padající ze zemědělského stroje. 
Následně kontaktován majitel společ-
nosti, který přislíbil okamžitou nápravu, 
což bylo následnou kontrolu tohoto 

! 14. 10. jsme v čase 13.25 hodin na 
základě telefonického oznámení prová-
děli zákrok proti osobě, která narušovala 
veřejný pořádek v areálu zámku. Ta byla 
po provedených úkonech vykázána 
z místa, čehož uposlechla.

prosinec 2021Libochovické noviny
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Stalo se před 20 lety
prosinec 2001  Městská knihovna Libochovice

Plavecký bazén Libochovice

tel. 416 591 391, mob. 606 397 060
e-mail: bazen@libochovice.cz

web: bazen.libochovice.cz 

pátek    15:00 - 20:00
sobota           10:00 - 18:00
neděle             10:00 - 18:00

plav. oddíl  17 - 18, aerobik ženy  18 - 19
pondělí  sanitární den

úterý   15:00 - 20:00
středa   9:00 - 12:00   15:00 - 20:00
čtvrtek  15:00 - 20:00

Informační centrum

tel. 416 725 857, 725 878 642
e-mail: info@libochovice.cz

pondělí 8:00  11:30 12:00  17:00
úterý 8:00  11:30 12:00  15:00
středa 8:00  11:30 12:00  17:00
čtvrtek 8:00  11:30 12:00  15:00
pátek 8:00  13:00 

! Od počátku měsíce je náměstí, Havlíč-
kova a Vackova ulice vyzdobeno vánoční 
výzdobou. Město již druhý rok na 
vytvoření vánoční atmosféry věnovalo 
z rozpočtu města 100 000 Kč.
! Děkanství v Libochovicích uspořádalo 
vánoční koncert v kostele Všech svatých. 
Na pořadu bylo vystoupení žáků základní 
umělecké školy ZŠ J. E. Purkyně vedený 
panem učitelem Černým.

! Vánoční výstava proběhla v domově 
důchodců. Výstavu připravila Střední 
odborná škola v Libochovicích ve spoluprá-
ci s firmou Sklo porcelán pana J. Kucha.

! Od Nového roku zaniká Správa 
památkových objektů okresu Litoměřice 
(SPOOL), kterou vedl ředitel Zdeněk 
Klimeš, a zámek přejde pod Státní památ-
kový ústav Ústí n. L. SPOOL dříve zahr-
noval pod svoji správu zámek Libocho-
vice, Ploskovice a hrad Hazmburk.

! Zasedání městského zastupitelstva 
proběhlo v městském kině ve středu 
12. prosince od 18.00 hodin. Hlavním 
bodem programu bylo schválení roz-
počtu. Rozpočet schválen nebyl (proti 
hlasovali zastupitelé ODS (p. Khyn, 
Pásek a  JUDr. Michaličková), zdrželi se 
p. Dlouhý a Hynouš, a tak se bude od 
1. ledna hospodařit podle provizoria. Dis-
kuse se zabývala také opravou kina, jedná 
se o nákladnou opravu, která si vyžádá 
částku řádově kolem miliónu korun.
! Rozloučení se starým rokem se konalo 
naposledy pod Správou památkových 
objektů okresu Litoměřice na Hazmbur-
ku. Po celý den bylo k dispozici teplé 
občerstvení a o půlnoci vypukl tradiční 
ohňostroj. V Libochovicích se ohňostroj 
neorganizoval, ale město bylo stejně 
ozářeno po dobu 20 minut soukromými 
ohňostroji.                ČeTo

Kearney, Brendan: Cesta kolem světa 
za zvířaty (pozorovací expedice z 
Grónska přes pouště až do Antarktidy)

Habersack, Charlotte: Neotvírat!!!. 
Magické!

Rosocha, Martin: Pohádky

Šianská, Dana: Tonička a pirát Jedno 
oko

Dušek, Jiří - Kostka, Petr: Zázrak 
jménem voda

Z nových knih pro děti:

Krolupperová, Daniela: Tady straší 
naši (první čtení - genetická metoda 
čtení)
Mikulka, Alois: Čertův kožich a jiné 
pohádky
Smolíková, Klára: Knihožrouti
Peroutková, Ivana: Valentýnka
a veterinární ordinace

Green, Hank: Naprosto pozoruhodná 
věc (sci-fi)

Condie, Ally - Reichs, Brendan: 
Hlubina 

Třeštík, Michael: Umění vnímat 
architekturu pro děti a rodiče

Hubeňáková, Zuzana: Nejhezčí mezi 
krávami

Lindo, Elvira: Říkejte mi Manolo

Barker, Hayley: Poslední číslo (fantasy)
Kent, Jane: Génius Pablo Picasso
McDonald, Andrew: Smrtonoš

Smolíková, Klára: S Komenským do 
komiksu

o vzducholodích
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pondělí zavřeno
úterý 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
středa 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

pátek 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
čtvrtek 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

Městská knihovna Libochovice

tel. 416 591 445
e-mail: knihovna@libochovice.cz

web: knihovna.libochovice.cz

prosinec 2021 Libochovické noviny

Vondruška, Vlastimil: Úvahy

Caplin, Julie: Chata ve Švýcarsku

Carter, Chris: Já jsem smrt

Gott, Karel: Má cesta za štěstím

Martin, Madeline: Poslední 
knihkupectví

Clemmensen, Jesper: Uprchlíci.
Z nacistického pekla do komunis-
tického “ráje” a přes Dánsko na Západ 
(dramatická cesta dvou českosloven-
ských rodin za svobodou)

Sparks, Nicholas: Návrat

a komentáře

Brin, David: Pošťák (sci-fi)

Z nových knih:

Fincham-Gray, Suzy: Mí pacienti

Rudiš, Jaroslav: Winterbergova 
poslední cesta

a další zvířata (jak se stát veterinářkou 
a nezbláznit se z toho)

Janečková, Klára: Vítěz

Bernášková, Jana: Coura
Češka, Stanislav: Dvojitá vražda 
(edice Původní česká detektivka)

Vondruška, Vlastimil: Královražda na 
Křivoklátě

Cogman, Genevieve: Neviditelná 
knihovna 

Grisham, John: Zúčtování

Hejda, Jiří: Útěk (necenzurované 
vydání, vězeňská próza, 50. léta

Brackston, Paula: Zimní čarodějnice 
(fantasy)

20. stol.)

Niedl, František: Štvanice
! V čase 17.30 hodin jsme v ulici 
Jeronýmova řešili na základě telefo-
nického oznámení pálení odpadu. Toho 
se měl dopouštět soused oznamovatelky. 
Vzhledem k tomu, že se jednalo o ně-
kolikadenní pálení odpadu rostlinného 
původu, kdy vždy došlo k zadýmení 
velkého prostoru, vzniklo tak důvodné 
podezření ze spáchání protiprávního 
jednání. Hlídka následně poučila tohoto 
muže o možném dopouštění se přes-
tupkového jednání, jelikož nikdo nesmí 
své okolí obtěžovat nadměrným kouřem. 
Po domluvě svého jednání zanechal.

! 25. 10. jsme ze zúčastnili celostátní 
odborné konference městských a obec-
ních policií v Brně.

Havlíčkova v blízkosti rekonstruova-
ného autobusového nádraží nachází 
muž, který upadl a je zjevně podnapilý. 
Jelikož došlo ke zranění této osoby, byla 
mu na místě poskytnuta první pomoc 
a na místo přivolána RZS, která si jej 
následně převzala k ošetření.

! 28. 10.  jsme v čase 19.00 hodin zjistili, 
že v celé městské části Poplze je 
nefunkční veřejné osvětlení. Tato 
informace byla předána společnosti 
Eltodo, která následně provedla opravu 
a osvětlení opět obnovila.
! 29. 10. v čase 12.30 hodin jsme byli 
telefonicky požádání dispečinkem ZZS 
o asistenci u otevření dveří na veřejných 
toaletách v ulici Riegrova. Zde se na-
cházel muž, který měl údajně vyžadovat 
lékařské ošetření. Hlídka na místě 
zjistila, že dveře jsou blokované ležící 
osobou. Bylo rozhodnuto o jejich vy-
sazení, po němž byl na místě nalezen 
podnapilý muž bez zjevného zranění. 
Posádka RZS si jej následně převzala 
k provedení dalších úkonů.

! 30. a 31. 10. jsme prováděli kontroly 
hřbitovů v období dušičkového víkendu.

! 8. 11. v čase 7.20 hodin jsme na základě 
telefonické stížnosti řešili narušování 
občanského soužití na náměstí 5. května.

! 3. 11. jsme v čase 11.50 hodin řešili 
osobu popíjející alkoholické nápoje na 
náměstí 5. května.

Sepsal:  vrch. komisař  Pavel Job

! 5. 11. jsme prováděli dohled nad 
veřejným pořádkem při akci „Pochod za 
rozsvícenou dýní“.

Město Libochovice by na tomto 
místě rádo poděkovalo letošním dárcům 
vánočního stromu. 

Velké díky míří  k manželům 
Izerovým do Brníkova. Děkujeme a pře-
jeme Vám krásné Vánoce.

Poděkování

Vzpomínáme

Městská knihovna Libochovice bude od 21. prosince do 2. ledna uzavřena z důvodu 
dovolené. Posledním půjčovacím dnem tohoto roku bude pátek 17. prosince.

Uzavření knihovny



Řešení z říjnového čísla zní: „Kdo mnoho slibuje, málo dává.” Řešení této tajenky naleznete v dalších LN.             Autor: K. Břečka
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